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închiderea învăţăm în- 
tului de partid la sa te

IOA-N MUNTEANU
seeţrei propaf»iWM& a Comitettikii Judeţean de partid 

Sihki

După kini de studiu fructuos, în 
care nota dominantă a învăţămtn- 
tului au constituit-o documentele 
plenarei C.C. al P.C.R. din octom
brie 1967 şi ale Conferinţei Naţio
nale a partidului, în prezent orga
nizaţiile de partid de la sate sínt 
preocupate de desfăşurarea în cele 
mai bune condiţiuni a convorbiri
lor de închidere a învăţămîntului 
de partid.

In scopul asigurării unor discuţii 
eficiente şi la un nivel corespunză
tor, Comitetul judeţean de partid 
s-a preocupat de pregătirea în mod 
diferenţiat a lectorilor şi propagan
diştilor, de întocmirea tematicilor 
şi bibliografiilor. în faţa lectorilor 
şi propagandiştilor, s-au făcut ex
puneri cu privire la politica ex
ternă a partidului şi statului nos
tru, au fost înfăţişate cele mai de 
seamă evenimente actuale ale vieţii 
internaţionale. Pe această linie se 
înscriu şi expunerile, consultaţiile 
colective şi individuale, răspunsurile 
la întrebări ţinute în cursuri şi 
cercuri, menite să asigure înţelege
rea de către cursanţi a problemelor 
majore ale politicii partidului şi ne
cesitatea de a lupta pentru aplica
rea lor în viaţă.

Au fost repartizaţi membri ai Co
mitetului judeţean şi activişti de 
partid pentru a sprijini activitatea 
din cursuri şi cercuri în vederea 
închiderii învăţămîntului. In această 
perioadă, în comunele şi satele ju
deţului, în cadrul expunerilor ţi
nute, au fost explicate pe larg ca
racteristicile economice, social-cul- 
turale ale judeţului, rolul şi impor
tanţa sporită a comunelor ca uni
tăţi de bază în noua organizare 
administrativ-teritorială a ţării.

închiderea anului de studiu tre
buie să constituie pentru fiecare 
cursant un mijloc de aprofundare 
şi sintetizare a cunoştinţelor dobîn- 
dite, iar pentru organele şi organi
zaţiile de partid un nou prilej de 
mobilizare a comuniştilor şi a celor
lalţi oameni ai muncii la înfăptu
irea importantelor sarcini ce revin 
comunelor şi unităţilor agricole din 
judeţul nostru, o posibilitate în plus 
de a aprecia modul cum s-a desfă
şurat învăţămîntul de partid şi de 
a stabili măsurile necesare pentru 
buna organizare a viitorului an 
şcolar.

Organele şi organizaţiile de partid 
trebuie să aibă în vedere în mod 
deosebit necesitatea înţelegerii de că
tre fiecare cursant a spiritului nou, 
creator, a măsurilor de îmbunătă
ţire a organizării administrativ-te- 
ritoriale a ţării. Accentul să fie pus 
pe perspectivele de dezvoltare eco
nomică şi social-culturală a comu
nelor. Convorbirile recapitulative să 
nu fie şcolăreşti, cu caracter de 
examinare, ci să se desfăşoare prin 
discuţii vii, libere, atractive şi in
teresante, să se răspundă la între
bările cursanţilor pentru lămurirea 
şi înţelegerea tuturor problemelor 
ce se ivesc.

în cele cîteva cercuri şi cursuri 
în care, în zilele trecute, s-a des
făşurat deja prima convorbire, se 
poate aprecia că discuţiile s-au pur
tat la un nivel mulţumitor. Bună
oară, la cercurile din Alţîna, Ruşi, 
Bungard, Jina, Tilişca, Răşinari şi 
altele, cursanţii au subliniat impor
tanţa şi necesitatea măsurilor luate 
de partid şi de stat pentru îmbună
tăţirea organizării administrativ-te- 
ritoriale şi sistematizarea localităţi

lor rurale. Cursanţii au reliefat ca
racteristicile social-economice ale 
judeţului Sibiu, unitatea armonioasă 
a lui şi ponderea ce o are în cadrul 
economiei şi culturii naţionale. De 
asemenea, au analizat pe larg im
portanţa comunei, sporirea atribu
ţiilor şi competenţei organelor de 
conducere, justeţea măsurilor luate 
pentru crearea de comune puternice 
din punct de vedere economic, so
cial şi cultural, care să asigure con
diţiile necesare pentru apropierea 
satelor de oraş. Discuţiile au fost 
susţinute cu exemple concrete. O 
parte din acestea s-au referit la 
faptul că în condiţiile existenţei 
unui număr mare de localităţi ru
rale, cu număr redus de populaţie, 
nu se puteau repartiza şi folosi ra-

(Continuare în pag. a ITI-a) Secţia ambalaj a fabricii „Victoria“ din Sibiu.

Unele probleme 
ale examenului 
de bacalaureat

Studiul privind dezvoltarea învă
ţămîntului de cultură generală a gă
sit un puternic ecou în rîndurile ca
drelor didactice din oraşAT nostru, 
care au înţeles din conţinutul lui 
grija permanentă a partidului şi sta
tului nostru pentru pregătirea unui 
tineret chemat să răspundă sarcinilor 
de viitor ce presupun un specialist 
bine pregătit, dublat de omul unei 
înalte culturi, înzestrat cu deosebite 
calităţi etice şi cetăţeneşti.

Pentru realizarea acestui deziderat, 
un rol important îl au în momentul 
de faţă liceele teoretice şi de specia
litate, cărora, în lumina măsurilor 
preconizate de hotărîrile Congresului 
al IX-lea al partidului, le revine no

bila misiune de a instrui şi educa 
noua generaţie la nivelul corespunză
tor ritmului de creştere vertiginoasă 
a -ştiinţei şi tehnicii actuăie, ‘ fie Vă~ 
pregătesc cadre pentru diferite sec
toare de activitate ale economiei şi 
culturii contemporane, fie că scopul 
lor principal este să asigure cuno
ştinţe temeinice elementelor care con
tinuă studii de specialitate în învă
ţămîntul superior.

încununarea muncii din cei 4 ani 
de liceu este examenul de bacalau
reat, a cărui menţinere o consider

prof. A. DEMETRESCU 
director la Liceul nr. 3 Sibiu

(Continuare în pag. a Il-a)
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Colectarea
metalelor
Colectivul Fabricii de geamuri 

din Mediaş, depune un interes 
deosebit nu numai în realizarea 
sarcinilor de producţie, ci şi în 
colectarea metalelor.

Pe două luni s-a colectat 
cantitatea ̂ le, 19 830 kg, fier vechi. 
Acesta s-a predat I.C.M.-ului pen
tru a fi trimis oţelăriilor din ţară.

DUMITRU DIMA coresp.

O nouă 
stafie PECO
La ieşirea din Sibiu spre Me

diaş a început construirea unei noi 
staţii de benzină, cu o capacitate 
sporită faţă de cele existente.

Staţia va fi înzestrată cu pom
pe moderne şi va funcţiona per
manent.

Lucrările continuă în ritm sus
ţinut. Noua staţie va fi dată in 
folosinţă în trimestrul doi al 
anului.

MITING DE SOLIDARI
TATE CU POPORUL 
VIETNAMEZ

Peste 400 de muncitori, tehni
cieni, ingineri şi funcţionari de la 
uzina „Automecanica“ Sibiu au par
ticipat ieri, la ora 15,30, la un mi
ting de solidaritate cu lupta poporu
lui vietnamez împotriva agresiunii 
Statelor Unite ale Americii. La mi
tingul care a avut loc în sala fes
tivă a uzinei a luat parte tovarăşul 
Constantin Bota, preşedintele Con
siliului judeţean sindical Sibiu.

Luînd cuvîntul în numele co
lectivului de muncitori al uzi
nei „Automecanica“, lăcătuşul 
Gheorghe Olteanu a arătat în cu
vîntul său că „actele barbare comise 
de trupele americane în Vietnam, 
intensificarea bombardamentelor asu
pra centrelor dens populate, inclu
siv asupra capitalei Republicii De
mocrate Vietnam, aşa cum s-a în- 
tîmplat în noaptea de 24 spre 25 
februarie, noua creştere a efectivu
lui de trupe americane în Vietna
mul de Sud şi extinderea acţiunilor 
agresoare asupra unor ţări vecine 
Vietnamului — Laos, Cambodgia — 
constituie o treaptă extrem de pe
riculoasă a războiului împotriva po
porului vietnamez. Ameninţările 
unor ofiţeri americani de a folosi 
arma atomică în războiul din Viet
nam reprezintă o sfidare la adresa 
popoarelor care doresc pacea. Toate 
acestea umplu de indignare inimile 
a milioane de oameni cinstiţi din 
întreaga lume“. „De aceea — a ară
tat muncitorul Gheorghe Olteanu 
— ne declarăm solidari cu lupta de 
eliberare a poporului Vietnamului 
de Sud, sub conducerea Frontului 
Naţional de Eliberare, în hotărîrea 
sa de a-1 izgoni pe agresor de pe 
pămîntul vietnamez“.

„Am aflat cu profundă indignare 
că, în încercările de a învinge lupta 
poporului vietnamez, agresorii ame
ricani nu cruţă în atacurile lor ru
şinoase nici copiii, bătrînii şi femei
le, că distrug spitale, cămine, aşe
zăminte de cultură“, — a spus în 
•continuarea mitingului muncitoarea 
Maria Ciocănelea. „în urma decla
raţiei dată publicităţii la 25 februa
rie a. c. de guvernul Republicii 
Democrate Vietnam in legătură cu 
crimele comise de agresorii ameri
cani şi saigonezi împotriva a nu
meroase localităţi din Vietnamul de 
Sud, am aflat că şcolile au fost eva
cuate din satele ameninţate, iar orele

de curs se desfăşoară în adăposturi 
subterane, de unde copiii aud zgo
motul produs de avioanele ameri
cane venite să le secere viaţa

Ca soţie şi mamă mă solidarizez 
din tot sufletul cu eroicele femei 
vietnameze, care luptă cu arma ală 
turi de bărbaţii lor şi consider spri
jinirea luptei poporului vietnamez 
o înaltă datorie internaţională. Fe
meile din uzina noastră ridică, prin 
mine, un glas de protest împotriva 
bombardamentelor efectuate zi de zi 
asupra unui popor dornic de pace 
şi independenţă naţională“

Inginerul Stan Măruntu a accen
tuat în cuvîntul său că personalul 
tehnico-administrativ al uzinei „Au
tomecanica“ îşi exprimă asentimen
tul faţă de poziţia luată de Partidul 
Comunist Român, semnatar al De
claraţiei cu privire la ameninţarea 
la adresa păcii ca urmare a extin
derii agresiunii americane în Viet
nam, dată publicităţii în ziua de 
7 martie la Sofia. „Angajaţii uzinei 
noastre — a arătat în continuare 
vorbitorul — îşi exprimă solidari
tatea frăţească cu oamenii muncii 
din Republica Democrată Vietnam, 
cu Frontul de Eliberare din Viet
namul de Sud şi îşi manifestă bucu
ria de a putea acorda poporului 
vietnamez sprijin moral şi material 
pînă la cucerirea deplină a victo
riei“

în încheierea mitingului a fost 
adoptată o moţiune. Participanţii au 
menţionai că au aflat cu deosebită sa
tisfacţie de faptul că în ciuda inten
sificării atacurilor asupra populaţiei 
civile, evenimentele care au loc în 
ultima vreme în Vietnam se desfă
şoară net în favoarea forţelor pa
triotice. „Ne exprimăm sincerul nos
tru ataşament şi aprobarea generală 
faţă de poziţia adoptată de partidul 
şi guvernul nostru de a acorda po
porului vietnamez tot sprijinul ne
cesar în activitatea pe care o des
făşoară — continuă moţiunea — şi 
sprijinim din inimă chemarea adre
sată de către guvernul Republicii 
Democrate Vietnam şi Frontului 
Naţional de Eliberare din Vietna
mul de Sud către toate guvernele 
lumii, pentru a cere S.U.A. să în
ceteze imediat agresiunea şi să pă
şească pe calea rezolvării paşnice a 
problemei vietnameze, fără nici un 
fel de condiţii“.

Aspect din timpul mitingului

Pe ordinea de zi-exigenta
Se spune, nu fără temei, că re- 

cepţionerul din comerţ trebuie să 
fie cu adevărat acea barieră pe sub 
care să aibă „cale liberă“ pe piaţă 
numai produsele de foarte bună 
calitate. Orice defecţiune în func
ţionarea acestui mecanism, orice ezi
tare din partea celui chemat să-l 
mînuiască, face ca magazinele să-şi 
mărească povara de stocuri „supra
normative“ şi în cel mai fericit caz 
relaţia vînzător-cumpărător să ca
pete nuanţe nu tocmai plăcute.

Despre asemenea lucruri s-a dis
cutat recent la Sibiu în cadrul unei

consfătuiri organizate de Direcţia 
generală pentru textile-încălţăminte 
din Ministerul Comerţului Interior. 
La ea au participat recepţkmerii 
centrelor din judeţul nostru precum 
şi din alte cîteva din ţară. Pe baza 
unui referat prezentat de serviciul 
calitate al D.G.T.I. din minister, s-au 
purtat discuţii utile. Recepţionerii 
au participat apoi la un instructaj 
în materie de recepţie calitativă- 
urmat de vizite în întreprinderi şi 
diverse baze ale I.C.SiT.I.

I. B.

la Uzina m ecanică Sibiu^J]
Ritmul lucrărilor 
de investiţii este scăzut
Slabă organizare pe şantier 
Inginerul Craioveanu caută m otive...

Fabrica „Flamura roşie“, Sibiu. : pupitrul de comandă şi urmărirea funcţionării maşinilor de injecţie, instalat 
camera de dispecerat a secţiei termoplaste i

Foto: Fr. NUSS !

în ' numărul din 9 martie, ziarul 
nostru a publicat articolul „Ritmul 
investiţiilor trebuie intensificat“, în 
care, printre altele se arătau o serie 
de lipsuri .în activitatea ce se desfă 
şoară pe şantierul de la Uzina me
canică, atît din partea constructorilor 
cît şi a beneficiarului.

Am revenit zilele trecute pe acest 
şantier pentru a analiza felul cum 
este organizată munca, cum este folo
sit timpul de lucru.

Era la început de săptămînâ. Pînă 
în jurul orei 10 lucrul nu începuse. 
Grupuri, grupuleţe, constructorii stă
teau la taifas, alţii se plimbau din- 
tr-un loc în altul, probabil în cău
tarea vreunui şef de echipă care să 
le repartizeze ceva din sarcinile pri
mite în „şedinţa“ de dimineaţă. Un 
alt grup de oameni, îl căutau pe 
maistru. Erau oameni veniţi din par 
tea beneficiarului să presteze cîte o 
oră de muncă patriotică — în ajuto 
rul constructorului — Şantierul ni. 
505. Nemulţumirea lor era justificată. 
Mai mult timp au pierdut pînă să 
afle ce au de lucru, decît cu munca 
efectivă.

Acest „ritm“, care nu explică nici

măcar realizările de pînă acum — 
este mult sub nivelul necesităţilor.

Am căutat să aflăm cărui fapt se 
datoreşte această lipsă de organizare 
ce domneşte pe şantier. Inginerul Cra
ioveanu ne-a pus în faţa tmor cifre, 
care, la prima vedere lăsau impresia 
că lucrurile ar sta aproape bine. Prin 
graficul de lucrări erau stabilite, pen
tru trimestrul I, sarcini restrînse, în 
comparaţie cu planul anual. De aceea 
şi realizările la construcţii-montaj, 
pînă la 10 martie, indicau doar pro
centul de 12,3 la sută. Nici nu mai 
încape îndoială că pînă la sfîrşitul 
trimestrului, deci în încă două de
cade, nu se va mai putea realiza 
25 la sută din planul anual, aşa cum 
este indicaţia dată de partid.

Faţă de lipsurile în organizarea 
muncii pe şantier, şeful de lot a găsit 
totuşi o serie de justificări, împletite 
bineînţeles cu „perspective“ pentru 
remedierea deficienţelor. „Lucrările 
pentru care am avut documentaţia 
primită au fost toate atacate. Acum 
avem suficientă forţă de muncă, aşa 
că şi ritmul de execuţie se va mai 
înviora. Este adevărat că se mai gă
seşte încă pe ici pe colo cîte un mun

citor care pierde timpul, fără să se 
încadreze în activitatea echipei res
pective, dar asta se întîmplă mai ales 
la cei necalificaţi, care se acomodează 
mai greu cu munca pe şantier“.

Să vedem însă dacă aceste afirma
ţii sínt suficiente pentru a justifica 
slaba organizare a muncii. Ni se vor
bea că lucrările sínt atacate. Dar 
cum ? Nu există încă o corelare între 
planul antreprenorului general, Şan
tierul 505 construcţii, şi subantrepre- 
nori. Tocmai de aceea şantierul în
treprinderii 10 izolaţii nu a reuşit

C PETERFY 
I. CREŢU

(Continuare în pag. a ITI-a)

Frumupp-
<r

ţea apelor
în toate timpurile s-a căutat, pe 

cît posibil, ca oraşele să fie construite 
acolo unde pot fi străbătute de un 
rîu care să le primenească aerul prin 
boarea apelor, să le slujească inte
reselor practice sau numai să le in
cinte ochiul cu priveliştea lui. Sin
tern încredinţaţi ca cei care au ales 
locul unde să pună piatra de temelie 
a Sibiului, au avut acelaşi gînd. 
Cibinul, rîul pe ale cărui maluri se 
resfrîng aşezările oraşului nostru, cu 
apa lui care aduce ceva din prospe
ţimea muntelui din care izvorăşte, 
se valorifică pe planul divers al 
necesităţilor de obşte.

Neglijat timp îndelungat din punc
tul de vedere al aspectului estetic, 
a fost lăsat să-şi călătorească apele 
între maluri rîpoase, îmbrăcate în 
bălării parcă anume plantate ca să-i 
spurce frumuseţea, să te oblige să-ţi 
întorci privirile în altă parte aşa 
ca să nu-1 mai vezi. Pînă acum 
cîţiva ani, cînd datorită iniţiativei 
entuziaste a cetăţenilor, sprijinită de 
autoritatea comunală, s-a pornit o 
acţiune viguroasă pentru îndreptarea 
răului. După ce au fost curăţate şi 
netezite, malurile au fost îmbrăcate 
cu brazde de iarbă, adevărate ziduri 
de verdeaţă cu care li s-au întinerit 
aspectul, lăturile lui s-au gazonat şi 
împodobit cu straturi de flori şi 
bănci pentru recreaţie.

S-au prestat atunci mii de ore 
de muncă patriotică, timp de cîţiva 
ani, ajungîndu-se cu această îndi
guire naturală, de o rară frumuseţe, 
pe o lungime de peste un kilometru 
şi jumătate. Cibinul îşi avea de-a- 
cum înainte o îmbrăcăminte sărbă
torească, confecţionată prin munca 
şi dragostea celor cărora îi înţelesese 
utilitatea.

Bucuria însă nu şi-a avut o du
rată prea lungă. La început timid, 
mai tîrziu cu toată convingerea că 
nu întreprind nimic vinovat, s-a or
ganizat parcă un adevărat concurs 
pe tema „Cine distruge cîştigă“. 
Concurenţii au avut de unde se ivi, 
probele de concurs au început să se 
învălmăşească de-a rostogolul şi din 
ce în ce mai reuşite. . .  In aceste 
condiţii, ceea ce s-a realizat în miile 
de ore de muncă patriotică ame
ninţă să se irosească, malurile Ci- 
binului înccpînd să prindă din nou 
jalnicul aspect de mai înainte. Uzi
na „Independenţa“ îşi aruncă ce
nuşa fierbinte peste taluzuri şi le ar
de iarba, „Libertatea“, socotind gre
şit că albia Cibinului este destinată 
să vehiculeze gunoaiele, aruncă şi 
ea resturile din interior, întreprin
derea, i'Oţrumală. să depoziteze y;.,, 
dreptul I.M.C.C.-ului mormane în
tregi de gheaţă amestecată cu pă- 
mint, care prin topire vor deveni 
un imens lac de mocirlă. Şi, ca şi 
cum vrăjmăşia împotriva acestui loc 
(care ar trebui să fie pentru desfă
tarea ochilor) nu ar fi fost suficien
tă, se adaugă şi diferiţii particulari 
care calcă iarba şi straturile de flori, 
croindu-şi Ioouh de trecere.

In faţa unei astfel de situaţii care 
nu ne poate bucura, apelul unanim 
semnat de voitorii de bine este de a 
se renunţa la dăunătoarele practici 
de pînă acum, de a se face tot po
sibilul spre a i se reda Cibinului 
frumuseţea apei şi malurilor, aşa 
cum ne obişnuisem să o vedem pî
nă nu de mult.

PAUL CONSTANT

Condiţii mai bune 
de muncă
La Uzina de reparaţii din Si

biu s-a dat recent în folosinţă 
o cabină pentru vopsirea trac
toarelor, prevăzută cu instalaţii 
moderne de absorbţie şi venti
laţie a gazelor nocive. Totodată 
la operaţia respectivă se poate 
executa vopsirea simultană a 
două tractoare, productivitatea 
muncii crescînd cu 5 la sută.

0 nouă construcţie 
industrială
La l.R.U.M. Sibiu a începui 

construcţia unei noi hale pentru 
confecţionarea sculelor placate 
Producţia întreprinderii va creşte 
cu 220 tone piese placate şi piese 
de schimb destinate industriei fo 
restiere

Un colectiv de ingineri şi teh
nologi din cadrul serviciului teb 
nolog şef lucrează la experimenta 
rea sculelor placate.

M O D E L E  N O I  
D E  Î N C Ă L Ţ Ă M I N T E

La fabrica de încălţăminte „8 Mai" 
din Mediaş, de la începutul anului 
şi pînă în prezent au intrai în fa
bricaţie 6 sortimente noi de încălţă
minte, în 38 de modele. Amintim 
cîteva din sortimentele intrate în fa
bricaţie: pantofi cu faţă textilă şi 
chingă, pentru femei: sandale cu feţe 
din benzi textile combinat cu p.v.c 
metalizat, pentru copii şi altele.

Se preconizează ca în trimestrul II 
să intre în fabricaţie alte noi soiti- 
mente printre care: pantofi cu teţe 
piele porcine SOFT1, sandale teţe 
porcine CON A (asemănătoare pielii 
de box), în culori variate şi toc din 
masă plastică etc.

PAUL IVANCEA coresp.

*
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Populaţia şi aşezările omeneşti (■■»
O condiţie materială necesară şi 

permanentă a vieţii sociale o con
stituie populaţia. Reprezentînd prin
cipala forţă de producţie a societă
ţii, omul acţioneazj» prin munca sa 
asupra naturii înconjurătoare, o trans
formă potrivit nevoilor şi o foloseşte 
în scopul producerii de bunuri ma
teriale.

Teritoriul actual al judeţului Si
biu, ca şi al întregii Transilvanii şi 
al ţării, a fost populat din vremi 
străvechi de colectivităţi de oameni 
care au trăit şi au muncit împreună 
pentru producerea bunurilor necesa
re traiului. Generaţii după generaţii 
au acumulat şi transmis mai depar
te experienţa şi deprinderile de mun
că, perfecţionînd succesiv şi dez- 
voltînd forţele de producţie, înche- 
gînd strînse legături în procesul ac
tivităţii lor comune, materiale şi 
spirituale. Pe măsura dezvoltării 
producţiei materiale, a ştiinţei şi teh
nicii, a crescut necontenit varietatea 
bogăţiilor naturale descoperite şi a- 
trâse în producţie, asigurînd valorifi
carea lor complexă, superioară, prin 
crearea de noi ramuri de activităţi 
economice. Un înalt ritm de dez
voltare economică a cunoscut judeţul 
Sibiu în anii construcţiei socialiste. 
Dezvoltarea şi diversificarea produc
ţiei industriale şi agricole, în con
formitate şi pe măsura condiţiilor 
naturale, au avut ca o consecinţă 
directă şi creşterea însemnată a 
populaţiei judeţului, în special ?' 
centrele urbane şi industriale sau 
cir economie mixtă.

Populaţia judeţului Sibiu se ci
frează la 415.000 locuitori. Rapor
tată la suprafaţa judeţului de 5403 
kmp, densitatea medie a populaţiei 
este de 76,9 loc/kmp, foarte apro
piată de densitatea medie a popu
laţiei pe ţară (80,1 loc/kmp în 1965).

In aşezările urbane ale judeţului 
însă, precum şi în zona sud-estică 
a depresiunii Secaşului cu localită
ţile Apóidul de Sus, Apóidul de 
Jos, Mercurea şi localităţile înveci
nate, densitatea medie a populaţiei

depăşeşte 500 loc/kmp, iar în zonele 
depresionare ale Ţării Oltului şi Ţă
rii Cibinului densitatea medie a 
populaţiei cuprinde valori între 75— 
125 loc/kmp. O densitate a popu
laţiei de 100—150 loc/kmp, peste 
media judeţului şi a ţării, se în- 
tîlneşte şi în localităţile situate pe 
pantele sudice ale dealurilor din 
nord-vestul Sibiului: Ocna, Sibiului, 
Alămor, Armeni, Loamneş-Haşag,

cele mai industrializate judeţe, dacă 
ţinem seama că, populaţia rurală a 
judeţului prezintă 40,4 la sută, faţă 
de 61,8 pe ţară. Sporul însemnat al 
populaţiei în mediul urban, prin 
sporul natural şi prin cuprinderea 
populaţiei- rurale în industrie, re
prezintă un proces obiectiv, deter
minat de industrializarea ţării şi de 
întregul proces de dezvoltare eco
nomică şi socială.

Judeţu l Sibiu
dar întâlnim concentrări de popu
laţie cu densităţi demografice şi de 
15—20 loc/kmp, în zona muntoasă 
a Munţilor Cibinului.

In depresiunile Oltului, Cibinului 
şi Secaşului, căile de comunicaţie: 
linia ferată de legătură dintre Sibiu 
— Bucureşti, Sibiu — Arad, dubla
tă de şoseaua naţională Oradea — 
Bucureşti, ambele axate pe cursul 
Secaşului, cursul mijlociu şi infe
rior al Cibinului şi pe Valea Oltului 
au favorizat în mare măsură dez
voltarea economică a unui număr în
semnat de localităţi din judeţul Si
biu, fapt care a determinat şi o creş
tere pronunţată a densităţii popu
laţiei.

In întregul judeţ populaţia este 
grupată în sate mari, de tip adunat, 
situate pe terasele din lungul văilor 
şi pe conurile de dejecţie ale afluen
ţilor mai mărunţi ai râurilor, unde 
ele găsesc condiţii prielnice de dez
voltare şi în primul rînd apa înma- 
g -inată în bogate pînze subterane.

In anii construcţiei socialiste s-au 
petrecut schimbări importante în 
structura populaţiei ţării şi deci şi 
a judeţului Sibiu. Din totalul popu^ 
laţiei judeţului 59,6 la sută este con
centrată în centrele urbane. Ponde
rea populaţiei urbane oglindeşte sta
diul înaintat al dezvoltării econo
mice a judeţului Sibiu, unul din

Ritmul de industrializare a jude
ţului se oglindeşte şi în numărul 
mediu scriptic al salariaţilor, de 
133.600 (revenind la 1.000 locuitori 
322 de salariaţi), din care 72.800 
(175 salariaţi la 1.000 de locuitori) 
salariaţi în industrie.

Ca şi în întreaga ţară, principa
lul proces social care a avut loc în 
structura populaţiei rurale constă în 
formarea unei clase noi a societăţii 
noastre — ţărănimea cooperatistă.

Sublinierea făcută de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu în Raportul pre
zentat la Congresul al IX-lea al 
partidului, că „împrejurările istorice 
au făcut ca de-a lungul secolelor pe 
meleagurile patriei noastre să se a- 
şeze, alături de români, şi populaţie 
de alte naţionalităţi“ corespunde şi 
situaţiei din judeţul Sibiu. In de
cursul veacurilor, românii, germanii 
şi maghiarii, statorniciţi, pe acest te
ritoriu au luptat şi muncit împreu
nă, supunînd natura intereselor lor, 
folosind condiţiile naturale pentru 
făurirea unei vieţi materiale şi spi
rituale tot mai bogate. Ţelurile co
mune ale construcţiei socialiste, po
litica naţională justă, marxist-leni- 
nistă, a partidului, de deplină ega
litate în drepturi a cetăţenilor, fără 
deosebire de naţionalitate, a sudat 
pe veci familia socialistă a oameni

lor muncii români, germani, ma
ghiari şi de alte naţionalităţi.

Potrivit recensămîntului din 1966 
marea majoritate a populaţiei jude
ţului o constituie românii, în număr 
de 294.853 locuitori, reprezentînd 
71,15 la sută, urmaţi de germani în 
număr de 96.096 (23,15 la sută), 
maghiari 19.675 (4,7 la sută) şi alte 
naţionalităţi 4.336 locuitori (1 la 
sută).

Populaţia judeţului Sibiu este gru
pată în aşezări urbane, comune şi 
sate.

Pe teritoriul, judeţului Sibiu se 
găsesc 6 oraşe (Sibiu, Mediaş, Cis- 
nădie, Agnita, Copşa Mică şi Dum
brăveni), din care două municipii 
(Sibiu şi Mediaş), 307 comune şi 
sate — în total 313 localităţi.

După numărul populaţiei şi dez
voltarea economică şi social-culturală, 
cele mai importante localităţi ale 
judeţului sínt: Municipiul Sibiu, cu 
o populaţie de peste 110.000 locui
tori, localitatea de reşedinţă a ju
deţului. important centru industrial 
şi cultural al ţării; Municipiul Me
diaş, cu peste 46.000 de locuitori 
(1966), care şi-a aniversat anul trecut 
şapte secole de existenţă; oraşul 
Copşa Mică — important centru al 
industriei chimice; oraşul Cisnădie 
— centru textilist, vestit pentru co
voarele sale apreciat pe piaţa in
ternă şi chiar în ţările cu o veche 
tradiţie în ţesutul covoarelor.

Dintre localităţile rurale Avrigul, 
Tălmaciul, Orlatul, Ocna Sibiului, 
Răşinarii au un caracter agricol — 
industrial, cu un pronunţat grad de 
urbanizare. Alături de acestea: Po
iana Sibiului, Mercurea, Sălişte, Cris
tian, Alţîna, Nocrich, Sadu, Slim- 
nic, Şeica Mare, Şelimbăr, Apóidul 
de Sus, Apóidul de Jos şi altele sínt 
puternice unităţi administrative, cu 
o însemnată pondere în economia a- 
grară a judeţului, cu o populaţie nu
meroasă, dezvoltate din punct de 
vedere economic, cultural şi edilitar

Prof. IOAN HOLHOŞ
Prof. AUREL COTU

C a r te a
VASILE REBREANU

M A U S U C

Prozatorul clujean se dovedeşte 
conşecvent în modalitatea literară de 
abordare a realităţii. Ultimele sale 
apariţii editoriale (Călăul cel bun, 
Pisica roşcată şt îngerii. De chemat 
bărbatul pe stele şi recenta, carte, 
apărută în colecţia „Columna“, Mar
şul) atestă predilecţia evidentă pen
tru genul scurt, în care pretextul 
narativ se structurează în jurul unui 
simbol de adînci implicaţii umane, 
răspunzînd unor esenţiale nelinişti 
ale vieţii. Ca o idee care traversea
ză majoritatea pieselor din volumele 
amintite, inclusiv primul — un fals 
roman, sancţionarea războiului re
vine obsesiv, totdeauna cu o mare 
tensiune dramatică. Tema războiului 
şi a păcii primeşte şi aici felurite 
întruchipări şi ceea ce este esenţial 
pentru arta sa literară — foarte 
rar sub impresia tratării manieristice.

Schiţa Brun (a se reţine sugestia 
din titlu) este o inspirată in.roducere 
lirică în universul cărţii, realizată 
printr-o simbolică imediată, printr-o 
figuraţie literară apropiată dar de 
adînci rezonanţe. Ca la majoritatea 
schiţelor sale, construcţia simbolică 
se reliefează cu multă pregnanţă din- 
tr-o severă broderie lirică. Această 
poezie esenţializată ridică emoţia 
pînă la reacţia nostalgică a uma
nului în raport cu marile întrebări 
ale vieţii. Poteca, în acelaşi regim, 
creează — prin cîteva sugestii bine 
alese —• rînduri de aleasă poezie: 
„Nu după multă vreme a venit un 
tînăr, un tînăr blond, cu pasul greu 
de dragoste pentru fata aceea, bolnav 
de dragoste, nevindecat de ea. Cu 
ea începe totul, gîndul lui, începutul 
privirii, ziua era ca un alin de foc. 
Tînărul s-a aplecat acolo, deasupra 
mea, şi a atins cu buzele paşii ei“.

Există pe alocuri (Pustiul) intenţia 
de fabulă modernă, care nuanţează 
construcţia literară, dînd măsura in- 
demînării autorului în creionarea 
atmosferei. Diversificarea tonului se 
bazează şi pe inventivitatea epică a 
scriitorului, paralelă cu menţinerea 
unei tensiuni dramatice, realizată cu 
o economie a mijloacelor literare 
care degajă o sugestie grea de în
ţelesuri.

Piesele din volumul Marşul sínt 
schiţe de idei, avînd o micro-con- 
strucţie de obicei ciclică, încheiate 
printr-o concluzie firească şi totuşi 
neaşteptată, ca o poantă de tip mo
dern. Aceasta imprimă narării o des
făşurare antrenantă, cu un real efect 
emoţional, realizat prin tehnica acu
mulărilor intensive: „ . . .  să se pro
tejeze unul pe celălalt de nisipul mă
runt, rece, care lovea mereu, în ra
fale neîntrerupte, furioase, înăbuşin- 
du-i, injectîndu-le ochii pulberea găl
buie, viscolul deşertului. Mergeau cu 
bărbiile în piept, cu poalele man
talelor înfoiate, strînşi în ei, pitici 
şi rotunzi, ca nişte pahare ciudate, 
cu gura în jos, care înaintau prin

viscol, ori ca nişte clopote surde, fă
ră glas, inutile". Trebuie remarcată 
densitatea simbolică, nediluată de 
pretextul narativ, care realizează fi
resc o atmosferă de puternică ten
siune (Marşul). Se evidenţiază, din 
majoritatea pieselor, măiestria păs- 
tţării interesului dramatic pe toată 
întinderea firului narativ, cu punc
tări tensionale bine plasate, de efect.

O altă idee, care exercita în ul
tima vreme o puternică seducţie a- 
supra scriitorului clujean, este cea 
a purităţii, care revine şi în acest . 
volum. Schiţa Ploaia degajă o im
presie de mare puritate, ca o reabi
litate permanentă a umanului în faţa 
degradării prin război. Uneori (Or
dalii), această pledoarie pentru OM , 
capătă accente de adine patetism, 
realizînd un mesaj răscolitor.

Foarte rar lăsînd impresia manie
rismului (Paznicii), recentul volum 
confirmă încă o dată potenţele li
terare ale lui Vasile Rebreanu care 
şi-au găsit, se pare, o fericită cale 
de manifestare.

TITU POPESCU

T e a tr u
Bogdan. Amaru

Din înălţimi pleşuve, iedul de capră 
priveşte semeţ spre orizont

Concursul bienal 
de teatru
a început

Miercuri seara, pe scena clubului 
uzinei „Independenţa“ s-au întîlnit 
colectivele de artişti amatori ale sec
ţiilor marochinărie şi încălţăminte de 
la întreprinderea sibiană „13 Decem
brie“. In faţa unei numeroase asis
tenţe şi a juriului de specialişti, cele 
două colective de interpreţi au jucat 
piesele: „Unde-s marile iubiri“ şi 
„Cine aşteaptă flori“, amîndouă 
scrise în colaborare de Silviu An- 
dreescu şi Teodor Mănescu. Au mai 
fost prezentate două texte de bri
gadă pe teme ale activităţii celor 
două secţii.

Pregătiri intense se fac în aceste 
zile şi in secţiile tăbăcărie şi meca- 
nic-şef. Artiştii amatori de aici re
petă: „Lăinîie şi portocală“ de Ştefan 
Haralamb, „Conul Leonida faţă cu 
reacţiunea“ de I, L. Caragiale, pre
cum şi două interesante texte de 
brigadă. Colectivele de artişti amatori 
ale acestor două secţii urmează a se 
prezenta în concurs, săptătnîna vii
toare, la clubul „7 Noiembrie“.

Cu aceste spectacole se intră de 
fapt în proba efectivă de concurs a 
celui de-al V-lea, festival bienal de 
teatru rezervat artiştilor amatori.

loan D. MOCA

U n ele p r o b le m e  
a le  ex a m e n u lu i  
d e  b a c a la u r e a t

(Urmare din pag. 1)

absolut' necesară ca formă de înche
iere a curstilui liceal, prilej de veri
ficare atît a culturii generale, cît şi 
a cunoştinţelor de profil dobîndite 
în secţiile de specialitate (real-uman) 
frecventate în aceşti ani, accentul pu- 
nîndu-se pe gîndirea logică şi posi
bilitatea de sinteză a candidaţilor.

Propunerea ca absolvenţii să sus
ţină la examenul de bacalaureat pro
be la 5 obiecte de învăţămînt, din
tre. care 1—2 la alegere, socotesc că 
este bine venită. Vechiul sistem în 
care absolvenţii erau obligaţi să fie 
pregătiţi la 7 sau chiar 8 obiecte 
ducea la cunoştinţe superficiale, ori 
la suprasolicitarea elevilor conştiin
cioşi, tot aşa cum reducerea probe
lor de examen la 3 obiecte, dintre 
care unul la alegere, însemna un 
pericol serios în calea însuşirii unei 
culturi generale, chiar pentru unii 
elevi buni.

Includerea istoriei patriei în pro
bele examenului de bacalaureat la 
toate secţiile va contribui la educarea 
acestora în spiritul patriotismului so
cialist.

Remedierea acestui gol din vechea 
programă a fost primit cu deosebită 
satisfacţie. In privinţa modului de 
organizare şi desfăşurare a examenu
lui de bacalaureat, cred că ar fi bine 
ca data exactă să fie fixată după 
încheierea cursurilor atît la secţiile 
de zi, cît şi serale, pentru ca elevii 
şi profesorii să-şi poată planifica o 
recapitulare bine gîndită, care să poa 
tă fi efectuată fără perturbări in 
buna desfăşurare a cursurilor la cla 
sele IX—XI.

In felul acesta se va evita reedi
tarea unei situaţii dificile ca cea din 
anul şcolar 1966/67, cînd, din cauza 
coincidenţei examenului de bacalau
reat cu continuarea cursurilor a su
ferit recapitularea finală.

Sintern de părere că este necesar 
ca printre obiectele de bacalaureat de 
la secţia reală să fie şi o limbă stră
ină de care viitorii specialişti vor 
avea absolută nevoie.

De asemenea, să se lase latitudinea 
alegerii unui singur obiect, realizîn- 
du-se prin aceasta mai multă unitate 
de cultură şi posibilitatea unei mai 
bune organizări a comisiilor.

Ţ.jl secţia română, între . obiectele 
obligatorii să figureze geografia pa
triei.

Sínt de părere ca membrii în co
misii să nu fie numiţi profesori de 
la şcolile de unde provin elevii şi 
nici din localitate. Examenul pierde 
din caracterul obiectiv atunci cînd 
candidaţii sínt ascultaţi de profesorii 
care cunosc capacitatea elevilor, iar 
nota ar reflecta, în unele cazuri, mai 
mult părerea formală a profesorului 
despre candidatul respectiv, decît va
loarea răspunsului din examen. De 
altă parte, mulţi elevi ar privi cu 
mai puţină seriozitate pregătirea, 
considerînd că profesorii cunosc po
sibilităţile lor, ceea ce în ultima 
analiză ar dăuna însuşirii unei cul
turi generale temeinice.

Desfăşurarea examenului de baca
laureat în lumina studiului elaborat 
de Ministerul învăţămîntului şi dez
bătut în şedinţa lărgită a Consiliu
lui învăţămîntului de cultură gene
rală, va însemna ridicarea pe o 
treaptă superioară a pregătirii ele
vilor, spre satisfacţia profesorilor 
care i-au pregătit şi a părinţilor, sti- 
mulînd în acelaşi timp încrederea 
reuşiţilor la examen în temeinicia cu
noştinţelor care le vor deschide por
ţile facultăţilor spre care se-ndreaptă.

Din mîinile lor harnice ies, poate, frumuseţi care vor împodobi case şi 
vor îneînta ochiul Foto: Fr. NUSS

„GOANA DUPĂ 
FLUTURI“

Aproape necunoscut azi, Bogdan 
Amaru a fost, în perioada interbe
lică, una din speranţele literelor ro
mâneşti. Piesa „Goana după fluturi“, 
prezentată recent de cercul de teatru 
al Casei armatei din Sibiu, ni-1 re
comandă ca un condei acid, incisiv, 
ce operează eficient în realităţile so
ciale româneşti din acei ani.

Satira amară, vizînd prea adesea 
modalităţi de exprimare ce abundă 
în „zoologisme“, este paravanul care 
ascunde adîncul dezgust al eroului 
central, Dorin — doctorant în ştiinţe 
naturale — pentru o lume al cărei 
unic ţel este căpătuiala şi în care in
telectualul provenind din păturile să
race cu greu îşi poate asigura o exis
tenţă chiar modestă. Protestele lui 
sínt însă ineficiente, deoarece rezultă 
din neputinţa de a se infiltra în a- 
ceasta lume şi mai puţin dintr-o an
gajare de demascare a ei. Rodica 
— „modistă cu atelier propriu" — 
este o resemnată. II iubeşte sincer 
pe Dorm, dar nu numai că nu se 
opune tentativelor acestuia de-a o 
cuceri pe Beatrice şi milioanele ei, 
ci chiar îl ajută plătind „chiria pe 
3 ceasuri“ a fracului şi proeurînd 
„pe cîrîială“ pînă şi buchetul de gi
nere. Pe ei şi pe sărmanul ucenic de 
croitor îi iubim pentru suflul cald 
de omenie şi generozitate de care 
sínt capabili. De cealaltă parte stau 
Farada — tatăl lui Beatrice — şi 
avocatul Brustan, portretizînd tagma 
celor ce cred că milioanele sínt sin
gurul atu al fericirii.

Evoluţia acţiunii scenice nu gene
rează momente de dramatism acut,

iar finalul aduce o dezlegare a eve
nimentelor ce aminteşte soluţiile apa-, 
rent naive ale teatrului folcloric.

Sugestivă este caracterizarea făcută 
de G. M. Zamfirescu: „Situaţiile sínt 
groteşti, iar oamenii trăiesc dincolo 
de aparenţele realităţii, reacţionează 
anapoda şi totuşi fără să se falsifice 
un moment. . .  Situaţiile sínt destul 
de tragice uneori, dar eroii lui Bog
dan Amaru nu vor să plîngă. Au 
tăria să rîdă de propria lor durere“.

Dincolo de meritul incontestabil de 
a fi ales şi montat o lucrare ce me
rită privilegiul reprezentării scenice, 
am putea obiecta, mai ales regiei, 
semnată de C. Alexandrescu, abor
darea oarecum neutră a unui text 
deficitar sub aspectul unei ferme 
orientări ideologice. Beatrice n-a adus 
nimic din ţîfna odraslelor de bani 
gata, deşi interpreta (Marcela Foar
fecă) posedă reale resurse interpreta
tive. Un plus de îngîmfare şi aro
ganţă i-au lipsit şi lui Farada (Pe- 
trică Spiţa) în raport cu poziţia lui 
socială. Viu şi plin de savoare au 
evoluat Teodor Rădulescu (Dorin), 
Haralambie Georgescu (Brustan) şi 
copilul Sorin Balaită, care au benefi
ciat şi de o costumaţie adecvată ro
lurilor. Rodica Tocaie, în rolul mo
distei, a fost volubilă, dar o undă 
de lirism sau poate melancolie, ar fi 
întregit profilul personajului.

întregul colectiv merită felicitări 
pentru iniţiativa spectacolului, pentru 
pasiunea şi talentul cu care desfă
şoară această nobilă activitate.

T. TOHATI

Ş T E F A H E S O U  S.
FILTRE ELECTRONICE

Lucrarea conţine teoria modernă 
şi metodele de calcul ale principa
lelor tipuri de filtre utilizate în in
stalaţiile de telecomunicaţii şi elec
tronice.

în prima parte se tratează teoria 
şi proiectarea dipolilor, cuadripoli- 
lor şi teoria aproximărilor. Se tra
tează apoi teoria şi calculul diferi
telor categorii de filtre. Astfel s-a 
dezvoltat teoria şi calculul filtrelor 
pe baza parametrilor imagine, că
rora li s-a acordat cea mai largă 
tratare.

In partea finală se prezintă cal

culul filtrelor pe baza parametrilor 
de lucru utilizîndu-se parametrii 
catalogaţi ai filtrelor trece — jos 
normate. Fiecare capitol este însoţit 
de numeroase aplicaţii numerice 
ilustrative.

Cartea se adresează inginerilor 
cercetători şi proiectanţi din secto
rul telecomunicaţii, telemecanică, 
automatică şi electronică industri
ală. De asemenea ea poate fi folo
sită de studenţii din ultimii ani ai 
facultăţilor de specialitate.

(688 pag., 655 fig., 67 tabele, 
48 lei).

azi a z i .. .
TIMPUL

Soarele răsare la 6 h 28 m şi apune 
la 18 h 22 m. Vreme relativ rece, 
la început, apoi în încălzire uşoară. 
Cerul va fi schimbător, izolat va 
ninge slab. Vîntul va sufla slab pînă 
la potrivit din nord est. Minimele 
vor fi cuprinse între—1 şi —4 grade. 
Maximele vor fi cuprinse între +1 
şi +5 grade.

CINEMA

CISNĂDIE: POPULAR: „Com
partimentul ucigaşilor“ (orele 11,00; 
16,00; 18,00; 20,00).

OCNA SIBIULUI: „Viscolul“ 
(orele 17,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
„Canaliile“ (orele 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: „De trei 
ori Bucureşti“ (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30 şi 21,15). La ora 19,00 
rulează filmul cehoslovac „Dosarul 
12“. TINERETULUI: „Zosia“ (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30). UNI
REA: „Magazinul de pe strada 
mare“ (orele 16,00; 18,00; 20,00).

SIBIU: PACEA: „împuşcături pe
portativ“ film roniânesc cu Marga
reta Pîslaru, Cornel Fugaru, forma
ţia Sincron, cînţăreaţa de culoare 
Nancy Holloway, Ştefan Bănică, Puiu 
Călinescu şi alţii (orele 9,00; 11,30, 
14,00; 16,30; 19,00; 21,00). VICTO
RIA: „Cei 7 Samurai“ (orele 8,30; 
11,30; 14,30; 17,30; 20,30). TINE
RETULUI : „încercuirea“ (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30). INDEPENDENTA: „Atîta 
timp cît voi trăi“ (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30). 7 NO
IEMBRIE: „Fantomas contra Scot
land Yard“, (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00; 20,00$.

Buletin de ştiri: 5,00: 5,30; 9,00; 
11,00; 12,15; 15,00; 18,00; 24,00
(programul I); 7,30; 8,30; 10,00;
12,00; 18,55; 21,00; 0,55—1,00 (pro
gramul II).

Radiojurnale: 12,45; 16,00; 22,0C 
(programul I);' 14,00; 17,00; 23,00
(programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic interpretat de Cristina Tacoi, 
de la Teatrul „C. I. Nottara“; 15,15 
— Coordonate culturale. Festivalul 
„I. L. Caragiale“. Probleme ale reper
toriului formaţiilor artistice de tea

tru; 22,30 — Moment poetic. Parti
dului, inima 'şi versul (programul I);
15.30 — Cronica literară, de Nico
lae Mandescu: pi .  Oprea — „Mişca
rea prozei“; 2rf30. Studioul de poe
zie (programul II).

Muzică simfonică şi de operetă: 
10,30; 11,15; 18,50 (programul I); 
9,00; 10,05; 15,00; 16,25; 17,15;
18,10; 19,00; 20,00; 21,05; 21,50;
22.30 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30; 
9,05; 9,55; 11,30; 12,22; 13,30;
14,50;- 15,45; 16,30; 18,15; 19,30;
22,20; 22,35; 23,00; 0,05—3,50 (pro
gramul I); 8,00; 9,28; 12,45; 18,38; 
23,07; 0,07 (programul II).

Muzică populară: 12,00; 12,55;
15,05; 16,45; 20,17 (programul I); 
7,00; 7,45; 8,35; 16,00; 18,00 (pro
gramul II).

Teatru radiofonic: 10,23 — „Vlaieu 
Vodă“, de Al. Davilla. Adaptare ra
diofonică de Violeta Zamfirescu.

TELEVIZIUNE
17,30 — Pentru cei mici- A.B.C. — 

de ce? Filmul „Kiri, clovnul“
18,00 — Stadion — emisiune de ac

tualitate sportivă.

18,20 — Buletinul circulaţiei rutiere
18.30 — Curs de limba rusă

(lecţia a 7-a).
19.00 — Pentru elevi. Şcoli şi tra

diţii: „Matricole sibiene".
Film realizat de Victoria 
Ionescu. Imaginea: Mariana 
Voiculescu.

19.30 — Telejurnalul de seară.
19,50 — Buletinul meteorologic. 

Publicitate.
20.00 — Studioul muzical. Cultura

muzicală de-a lungul timpu
lui. Barocul instrumental 
Prezintă Grigore C.onstanti- 
nescu.

20.30 — „In liniştea pădurilor". Re
portaj filmat realizat de Ni
colae Hóiban.

21.00 — Reflector.
21,15 — Film artistic: „Bellisima“.

O producţie a Studiouriloi 
italiene, cu Anna Magnant.

22,45 — Telejurnalul de noapte.
23.00 — închiderea emisiunii.

MUZEE

TEATRU
Piesa „Kolportage", comedie de 

Georg Kaiser, in limba germană, la 
Teatrul de stat Sibiu, ora 19,30.

Muzeul Brukenthal (secţiile de is
torie, artă populară şi artă decora
tivă), Muzeul municipal Mediaş şi 
muzeul orăşenesc Agnita. Orele de 
vizitare: 11 —17.

CONFERINŢE
La Casa de cultura a municipiului 

Sibiu, dr. Ion Aleman prezintă con
ferinţa „Procese alergice in organism 
şi prevenirea lor“.

ADRESE UTILE
Oficiul de repartizare a forţelor 

de muncă, Piaţa Unirii nr. 7; Admi
nistraţia financiară judeţeană, U dul 
Victoriei, nr. 1; Notariatul de tat, 
Piaţa Unirii, nr. 7.

Tribunalul judeţean Sibiu, str. Le
nin nr. 10.

Serviciul de sistematizare şi arhi
tectură al municipiului Sibiu, str. 
Octombrie roşu nr, 2; Oficiul de 
prevederi sociale, Bd Victoriei nr. 
1; TAROM., str. Nicolae Bălcescu 
nr. 10.

<
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£  In to Ate sectoarele de activiiaie 
ale întreprinderii agricole de stat din 
Apóidul de Sus se desfăşoară, în a- 
eeste zile, o activitate susţinută. Uni
tatea fiind profilată pe viticultură, 
în fiecare an se fac aici noi plantări 
de vie. Şi in prezent la Apóidul de 
Sus şi la ferma din Dobîrca, se exe
cută defrişări, desfundări şi terasări. 
Urmează a se planta ICO ha cu vie. 
Totodată se pregăteşte terenul pentru 
alte 50 ha care vor fi plantate în 
anul viitor.

9  Pentru buna desfăşurare a lu
crărilor agricole tractoriştii şi mcca 
nicii din ateliere au acordat o aten
ţie deosebită executării la timp a re
paraţiilor. Ca urmare, toate repara
ţiile prevăzute în plan au fost rea
lizate cu 10 zile mai devreme faţă 
de termenul prevăzut. S-au reparai 
35 tractoare, 34 pluguri, 36 remorci, 
l'C grape cu discuri, 12 maşini de 
stropit şi prăfuit, evidenţiindu-se în a 
ceastă activitate Simion Fleischer, 
Dumitru Cojocaru şi alţii.

£  Transportul îngrăşămintelor na
turale şi fertilizarea unor suprafeţe 
cât mai mari a stat, de asemenea, în 
centrul preocupărilor lucrătorilor din 
această unitate. Astfel, s-au transpor
tat în cîmp peste 5 0C0 tone îngrăşă
minte naturale şi au fost administrate 
peste 200 tone azotoase, 161 tone 
fosfatice şi 100 tone complexe.

9  Livada întreprinderii ocupă o 
suprafaţă de 366 ha. A fost execu
tat stropitul întîi la 114 000 pomi, 
iar în prezent se execută stropitul 
don cît şi tăierile de scurtare şi 
fructificare.

$  La C.A.P. Mediaş au fost repi- 
cate, în ghivece nutritive, 90 000 fire 
răsaduri de varză, conopidă, . ardei 
iute, vinete, tomate, pregătindu-se 
pentru cultura lor forţată în solarul 
unităţii. Se pun, astfel, bazele unor 
recolte timpurii de legume.

La C.A.P. Cristian s-au pregătit 
845 m p răsadniţe şi a fost semănată, 
cu diferite legume, o suprafaţă de 
830 m p.

#  La C.A.P. Alămor s-a obţinut, 
de la începutul anului şi pînă în pre
zent, o producţie de 87 litri lapte 
pe cap de vacă furajată. Ne între
băm: ce este nerentabil, la Alămor, 
creşterea vitelor sau activitatea or
ganelor de conducere a unităţii ?

9  La C.A.P. Orlat, silozurile la 
serriiadîncime, în care sínt depozitaţi 
cartofii de sămînţă, sínt verificate o 
singură dată pe săptămînă. Avîndu-se 
in vedere şi faptul că sămînţa nu 
este în întregime asigurată, oare este 
suficient un control atît de rar ?

MICA PUBLICITATE
Pierdut carnet calificare seria A 

2424 pe numele Crişan Gheorghe, 
carnet eliberat de Electromontaj Si
biu şi-l declar nul.

Wartburg lux şi Ij cu ataş vînd. 
Str. Cooperaţiei nr. 10.

Fabrica de pîine din Mediaş. — La dozatoare şi malaxoare

Stab ilirea  epocii 
optime pentru
dezgropatul viilor

Viile care iernează îngropat nu au 
posibilitatea să se călească la tempe 
râturi scăzute, nu se pot feri de urne 
zeala apei din sol, coardele şi ochii 
se îmbibă cu această apă şi îşi pierd 
rezistenţa la ger.

O astfel de vie este supusă de 
multe ori la pierderi în ochi chiar la 
îngheţuri de —5°C, care survin ime 
diat după dezgropare.

Dacă se amînă dezgropatul peste 
pragul biologic de pornire a ochilot 
în vegetaţie, pierderile sínt şi mai 
mari, datorită clocirii.

Stabilirea epocii optime pentru 
dezgropatul viilor prezintă o impor
tanţă deosebită şi se bazează pe mer
sul temperaturilor minime periculoase. 
Aceasta se poate plasa între utlimele 
zile de îngheţ şi primele zile ale 
pragului biologic, înlăturînd pierderile 
de ochi, provocate de unul sau altul 
din aceste fenomene.

Urmărindu-se mersul temperaturi
lor sub 0° în lunile martie-aprilie, pe 
o perioadă de 20 ani, s-a dedus că 
în zona centrală a podgoriei Tîrna- 
velor, frecvenţa zilelor cu tempera
turi de —5°C, este foarte mare — 
pînă la 10 martie; apoi se reduce 
la 8—5 zile — pînă la 20 martie; 
între 4 şi 2 zile — pînă la 29 mar
tie şi mai poate surveni o zi — pînă

închiderea învăţămîntului
de partid la sate
(Urmare din pag. I)

ţional fondurile de investiţii pentru
dezvoltarea fiecărui sat. în noile 
condiţii însă se vor crea mari po
sibilităţi pentru dezvoltarea armo
nioasă, pentru ridicarea nivelului 
economic şi social-cultural al fiecă
rei comune.

Prin noile măsuri — arătau loan 
Krauss, Traian Frăţiei, Achim Ji- 
măn şi Laurenţiu Schopp din co
muna Alţîna, loan Pantea şi Viorel 
Pleşca din Vecerd — va creşte 
foarte mult competenţa şi răspun
derea consiliilor populare comunale 
în dezvoltarea economică, culturală 
şi în buna gospodărire a comune
lor. Se vor înlătura paralelismele 
în transmiterea şi controlul îndepli
nirii sarcinilor, suprapunerea dispo
ziţiilor, va fi sprijinită iniţiativa 
locală.

Cu toate acestea, la prima activi
tate desfăşurată în cercuri şi cursuri 
au ieşit în evidenţă şi unele aspecte 
negative, mai ales sub raport orga
nizatoric. La Bungard, de exemplu, 
la prima convorbire de închidere 
au absentat mai mult de jumătate 
din numărul cursanţilor. O frec-

R itm u l lu c ră r ilo r  
d e  in v e s tiţ i i  e s te  
s c ă z u t
(Urmare din pag. F)

să-şi realizeze sarcinile. Ce folos că 
forţă de muncă este suficientă dacă 
nu e utilizată raţional, se pierde inu
til timp preţios. Un exemplu: în 
ziua vizitei pe şantier, între orele 
12—13, muncitorii stăteau. Am fost 
informaţi că e ora de masă. Dar pînă 
la ora 13 nu a sosit mîncarea, aşa că 
s-a pierdut încă o oră atunci cînd 
într-adevăr a fost servită masa. Plim
bările care se fac în permanenţă, cu 
treabă şi mai ales fără, tot de natura 
lipsei de organizare ţin. Oricît de 
neacomodat ar fi omul ce vine pe 
şantier, dacă lucrurile sínt puse la 
punct prin conducătorii direcţi ai 
procesului de producţie — maiştrii, 
şefii de echipă — acesta, fără să 
vrea, ar fi obligat să-şi vadă de 
treabă.

Am ţinut să stăm de vorbă şi cu 
reprezentantul beneficiarului, inginerul 
Viorel Trăuşan, şeful serviciului in 
vestiţii al Uzinei mecanice Sibiu, cu 
atît mai mult, cu cît întreprinderea 
va trebui să-şi realizeze o parte din 
planul anului 1968 în această hală.

— Dorinţa noastră — spunea el 
— este să intrăm, cît mai repede în 
noua hală. Din acest punct de ve
dere constructorul nu are greutăţi şi 
totuşi lucrurile nu progresează. Am 
făcut totul, e adevărat doar în ulti
mul timp, pentru a-1 sprijini. La în
ceputul lunii ianuarie am cedat con
structorului o echipă de zidari, apoi, 
prin serviciul nostru de personal, 
i-am asigurat încă 45 de oameni. Tot 
întreprinderea noastră a organizat bri
găzi de muncă patriotică, în medie 
cîte 20 oameni, în fiecare zi, pentru 
a fi folosiţi la diferite munci necali- 
licate sau la prepararea betoanelor.

Pentru diferite lucrări de montaje 
am asigurat o echipă de mecanici. Am 
căutat să ajuiăm constructorii şi cu 
o serie de utilaje de care nu dispu

neau. De exemplu, pentru evacuarea
apei din spaţiile unde s-au făcut să
pături, le-am împrumutat două pom
pe de mare capacitate.

Se ştie că fundaţiile prin săpare 
cer un volum mare de forţă de mun
că, utilaje pentru săpat şi transport 
etc. Constructorul a adoptat recent 
un sîstem de fundare de piloni. 
Aceasta este o metodă nouă, cu o 
mare productivitate. Părerea noastră 
e că trebuia să se continue lucrarea 

j' după sistemul vechi, mai ales că, la 
următoatea deschidere a halei, săpă
turile sínt făcute şi acoperite de mult 
timp cu apă, iar această soluţie să 
se aplice numai cînd vor fi termi
nate experimentările. Am arătat acest 
lucru din dorinţa de a atrage atenţia 
asupra unor eventuale întîrzieri în 
continuarea lucrărilor la următoarele 
deschideri ale halei.

Pe lîngă ajutor, beneficiarul a creat 
şi el la rîndul său o serie de greutăţi 
şantierului. La ora actuală — de exem
plu, la proiectul de execuţie al cen
tralei termice lipseşte partea de arhi
tectură şi planşeul intermediar de re
zistenţă.

Pentru viitor va trebui să se accele
reze ritmul întocmirii proiectelor de 
execuţie, pentru ca şi constructorul 
să-şi poată prevedea cu exactitate ne
cesarul de materii şi materiale. De 
asemenea, achiziţionarea utilajelor 
pentru noile obiective se găseşte încă 
în faza de început. Realizarea pla
nului, la acest capitol, în proporţie 
de numai 2,3 la sută din totalul pre
vederilor anului, este forate puţin.

Cu alte cuvinte, greu merge şi în- 
tr-o parte şi în alta. De aceea ne-atn 
propus să mai revenim pe acest şan
tier şi să urmărim evoluţia în bine 
a acestor importante lucrări de inves 
liţii, ce se înscriu între obiectivele 
de seamă ale judeţului nostru.

venţă nesatisfăcătoare s-a constatat 
şi la cercurile din Alţîna, Cristian, 
etc. Cu totul nejustificat se prezintă 
situaţia la LA S. Axente Sever, unde 
cele două cercuri şi-au amînat ac
tivitatea. De lipsurile arătate se fac 
vinovate birourile organizaţiilor de 
bază care au lăsat desfăşurarea con
vorbirilor recapitulative doar ,pe 
seama propagandiştilor. în aceste 
cercuri şi cursuri, birourile organi
zaţiilor de bază vor trebui să asi
gure discutarea problemelor respec
tive şi cu acei membri de partid 
care au lipsit.

Pentru următoarele activităţi este 
necesară o preocupare sporită din 
partea birourilor organizaţiilor de 
partid în aşa fel incit să se asigure 
o participare mai mare şi activă la 
discuţii, frecvenţa tuturor cursan
ţilor, respectîndu-se datele planifi
cate.

în vederea înţelegerii şi aprofun
dării materialului bibliografic, este 
necesară explicarea temeinică, de că
tre propagandişti, a problemelor 
puse în discuţie, să se insiste mai 
mult pe întrebări şi răspunsuri pen
tru a nu rămîne nici o problemă 
neelucidată.

In discuţiile ce se vor desfăşura 
în cercuri şi cursuri în următoarele 
zile, să se insiste mai mult pe ex
plicarea conţinutului şi semnificaţiei 
măsurilor adoptate de către parti
dul nostru, în strînsă legătură cu 
situaţia concretă din fiecare comună, 
cu perspectivele largi ce se deschid 
în viaţa satelor. Convorbirile să se 
soldeze cu propuneri şi sugestii pri
vind îmbunătăţirea activităţii orga
nelor locale de partid şi de stat.

Un rol deosebit de important îi 
revine lectorului şi propagandistu
lui în explicarea temeinică a poli
ticii externe a partidului şi statului 
nostru. Să se evidenţieze propune
rile constructive în folosul păcii şi 
securităţii internaţionale, propune
rile şi acţiunile întreprinse de parti
dul nostru pentru întărirea unităţii 
şi coeziunii mişcării comuniste şi 
muncitoreşti internaţionale. Să fie 
evidenţiat conţinutul hotărîrii C.C. 
al P.C.R. la Plenara extraordinară

din 1 martie a.c., grija partidului 
nostru pentru întărirea relaţiilor de 
prietenie şi colaborare între parti
dele frăţeşti, hotărîrea de a milita 
în continuare pentru dezvoltarea 
relaţiilor cu toate partidele frăţeşti, 
pentru normalizarea relaţiilor din 
mişcarea comunistă şi muncito
rească, pentru întărirea unităţii ei, 
pentru întărirea solidarităţii tuturor 
forţelor progresiste din lume, a în
tregului front antiimperialist, pen
tru victoria cauzei socialismului, 
păcii şi progresului.

Convorbirile recapitulative trebuie 
' sâ ŞÎ aducă" Contribuţia "Ia maturi

zarea politico-ideologică a comu
niştilor, a tuturor participanţilor la 
învăţămîntul de partid, la formarea 
şi consolidarea trăsăturilor moral- 
politice care să determine un com
portament înaintat în activitatea de 
producţie, obştească, în viaţa de zi 
cu zi.

închiderea învăţămintului de par
tid nu înseamnă o întrerupere a 
activităţii de propagandă. Comite
tele de partid, organizaţiile de bază 
trebuie să informeze operativ co
muniştii şi ceilalţi oameni ai muncii 
despre evenimentele ce au loc în 
viaţa politică internă şi internaţio
nală, despre preocupările partidului 
şi statului nostru pentru îmbunătă
ţirea metodelor de organizare, con
ducere şi planificare a economiei 
naţionale, de perfecţionare a ac
tivităţii de partid şi de stat. Un 
loc important trebuie să-l ocupe 
expunerile, conferinţele şi manifes
tările organizate în cadrul cămine
lor culturale, menite să contribuie 
la întărirea disciplinei în muncă şi 
a ridicării răspunderii personale, 
pentru mobilizarea oamenilor mun
cii de la sate la efectuarea în bune 
condiţiuni şi la timpul optim a 
lucrărilor agricole din fiecare cam
panie, în scopul creşterii permanente 
a producţiei în toate sectoarele.

întreaga activitate a organizaţiilor 
de bază trebuie să asigure înţelege
rea temeinică de către masele de 
oameni ai muncii de la sate a poli
ticii interne şi internaţionale a 
partidului nostru.

I. R. U. M. S IB IU
PRODUCE ŞI LIVREAZĂ 

pe bază de repartiţie
URMĂTOARELE

O încărcătoare cu braţe frontale
•  Utilaje pentru industrializarea lemnului
•  Pînze tăietoare
•  Piese de schimb
•  Utilaje pentru prelucrarea lemnului.

Doritorii se pot adresa întreprinderii de reparaţii uti
laje şi mecanisme, Sibiu str. T. S. Bach nr. 4.

Telefon 1 10 10.

U zina m ecan ică S ib iu
str. Lector nr. 3, angajează de urgenţă:

— frezori, categoria 5—8
— strungari, categoria 5— 8

la 30 martie, după care dispar zilele 
cu temperaturi sub —5°C.

In luna aprilie, frecvenţa zilelot 
, cu temperaturi de —-2—1°C poate fi 

de 10—5 — pînă la 15 aprilie, de 
4—2 — pînă la 25 aprilie şi de 1 — 
pînă la 28—29 aprilie, după care 
temperatura nu mai coboară sub 

1 —2°C. Aceste. îngheţuri sínt excep
ţionale.

Pragul biologic de pornire în ve
getaţie a viţei de vie — care, fiind 
nerespectat, poate produce clocirea 
ochilor în sol — începe cu data de 
10—15 aprilie.

Din cercetările Staţiunii experimen- 
tale hortiviticole Blaj rezultă că pier
deri mari de ochi s-au produs cînd 
via s-a dezgropat între 1—5 martie 
şi cînd această lucrare a fost execu
tată foarte tîrziu, între 5 şi 10 apri
lie. Procente mai mici de pierderi 
s-au înregistrat cînd lucrarea a fost 
efectuată în perioada 22—25 martie 
sau spre sfîrşitul lunii martie.

Pierderi mari de ochi se produc 
în general cînd, imediat după dezgro
pat, survin temperaturi de —2—5° 
sau mai coborîte. Procentul de dis
trugere este cu atît mai păgubitor, cu 
cît temperatura este mai coborîtă 
(—8, — 10°C).

în zonele mai reci ale podgoriilor, 
epoca de dezgropat se poate împin
ge către sfîrşitul lunii martie — în
ceputul lunii aprilie. In zonele mai 
calde, aceasta poate să înceapă în ju
rul datei de 20—25" martie. Avînd 
în vedere vremea foarte capricioasă 
a lunii martie, care poate avea zile 
cu temperaturi scăzute pînă la 15—20 
ale lunii, este de recomandat să nu 
se hazardeze epoca dezgropatului.

In toate cazurile, în epoca dezgro 
parii, trebuie să se urmărească, la 
radio, buletinul meteorologic pe ur
mătoarele 3 zile.

Dacă în acest interval de timp nu 
se anunţă temperaturi critice, atunci 
toată via, începînd cu vîrfurile pan
telor, se poate trage afară din sol. 
Dacă în alte 3 zile se comunică tem 
peraturi peste 0°, se trag afară din 
sol şi viile de la poalele versanţilor. 
Se menţin, pentru ultima epocă, 
doar viţele de pe firul văilor sau şes.

Via scoasă afară din sol se poate 
căli treptat, pierde apa de imbibaţie 
şi poate apoi să treacă şi peste tem
peraturile critice care mai survin 
pînă la desmugurire.

Pericol mare prezintă şi rămînerea 
în sol a viilor peste pragul biologic 
de pornire în vegetaţie, deoarece des- 
mugurirea se produce, la adăpostul 
solului, chiar mai timpuriu faţă de 
mersul temperaturilor din exterior.

Dezgropatul viei trebuie să se 
facă începind de la deal spre vale, 
viile de la poalele dealurilor şi de 
pe şes rămînînd să se dezgroape la 
sfîrşitul epocii. In cursul unei zile, 

"viile se dezgroapă începînd de 'dimi
neaţă şi pînă la ora 15—16, după 
care lucrarea se opreşte, pentru ca 
părţile vegetative dezgropate să nu 
intre, în noapte, pline de umezeală.

La dezgropare se procedează la tra
gerea din sol numai a coardelor şi 
braţelor, pămîntul din jurul butucului 
rămîne să se îndepărteze înainte de 
tăiere. Scosul coardelor şi braţelor 
afară se face cu furci, ţăpoaie sau 
pari, cu multa atenţie, ca să nu *e 
rupă coarde şi braţe.

Ing. GRIGORE METAXA 
cercetător principal — Staţiunea 
experimentală hortiviticolă Blaj 

Ing. GH. GRĂDINARU

s p o r t . . .

Tem a „ fuga cvadruplă R  negru“
Nu există, credem, nici un debu

tant în ale compoziţiei şahiste care 
să nu fi fost ispitit, măcar o dată, 
să construiască o problemă la care 
R negru să aibă patru cîmpuri de 
refugiu, dispuse „în stea“ sau „în 
cruce".

Astfel se face că sínt cunoscute 
mai multe asemenea compoziţii, a- 
vînd respectabila vîrstă de 9 sau 
chiar 10 decenii. Toate tratează însă 
tema într-o formă elementară, conţi
nutul lor fiind redus doar Ia patru 
variante, culminate cu patru ma
turi. Şi încă este bine cînd aceste 
maturi sínt diferite.

Iată un exemplu clasic.
168. G. LIBERASCH 

Pr. II „Nuova Rivista“, 1881

tul lor prin adăugarea unor idei su
plimentare.

Propunem cititorilor să cerceteze 
problema de mai jos spre a desco
peri ideea suplimentară folosită de 
autor în vederea modernizării con
ţinutului ei.

169. L. LOŞINSKI 
Şahmatî v SSSR, 1940

mm M r Ki!B WtUt
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2X (13 +  2)

2X (6-Kt)
(Rf8, Db7, Cd4, e4, Pd2, h4 —

Re5).
Este evident că, în zilele noastre, 

concepţiile primitive de felul acesta 
nu mai prezihtă vreun interes.

De aceea, compozitorii contempo
rani caută să îmbogăţească conţinu-

(Rel, Da5, Td6, e7, Nd3, h2, Ce4, 
g3, Pd2, d5, f5, g2, h4 — Re5,
Te6).

Dezlegările problemelor
164. l.D:g7! (am.2. De5X) Df6 

2.DÍ8X, 1 . . . .  De6 2. Dd4X — 
„Leibovici" în 2 variante. Var. 
sec.:1 . . . .  Ne6 2.Dc7X, 1 . . . . Nf6 
2.Cb5X.

165. 1. b4! (am.2. b5X) Cf5 2. 
Cd6X! — „Goethart“. Var. sec.:l.... 
De6 +  2.T:e6X, 1 . . . .  b5 2.Tc5X.

încercare l.c:d4? (am.2.DclX) 
D:h6! 2.?X.

A.F.I.

în o b iec tiv
A rbori in firm i

Măsura întreprinsă de Ministerul 
Silviculturii privind plantarea de 
plopi (popullus tremula şi popullus 
piramidalis), pe marginea tuturor şo 
•selelor,, a fost intimpinată cu căldura 
de toţi cetăţenii. In judeţul Sibiu au 
fost plantaţi sute de mii de asemenea 
arbori, fie pe drumuri şi şosele, fie 
pe pîraie, ripe, terenuri erodate etc., 
cu scopul ca, în decurs de 10—15 
ani, aceste zone să devină mai, pri
mitoare, mai civilizate/ -

Se cunoaşte că plopul este un ar 
bore cafe creşte, foarte repede. La 
vîrsta de 10 ani atinge înălţimea de 
4—5 metri şi o grosime de 10—12 
cm. Dacă toţi puieţii plantaţi ar fi 
fost bine îngrijiţi în decurs de 10—15 
ani aceşti arbori puteau furniza in
dustriei noastre o materie primă deo
sebit de preţioasă, iar în locul lor

s-ar fi putut crea alte plantaţii. Sta
rea în care se găsesc aceşti puieţi ne 
face să credem că responsabilitatea 
unor factori (pădurari, conduceri 
C.A.P., consilii populare etc.) a dis
părut, cu desăvîrşire, odată cu plan
tarea lor, puieţii rămînînd să fie stri
viţi şi călcaţi în picioare de animale 
sau chiar de răufăcători.

Ce e de făcut, deoarece statul a 
investit sume foarte mari în această 
direcţie, Socotim că. e necemr - ,n. 
primăvară să se treacă la comp'ma
rea golurilor şi apoi, la darea în folo
sinţă si păstrare a tuturor acestor 
plantaţii unor organe competente, 
contribuind astfel la crearea unui 
imens rezervor forestier care, la un 
moment dat, poate deveni o adevă
rată bogăţie naţională.

Dr. I. MÄRGINEANU

Unde d a i ş i  u n d e  c ra p e  3
In cartierul „Gura Cîmpului“ din 

Mediaş s-a introdus, nu de mult, 
iluminatul fluorescent şi linia subte
rană de telefoane. Ambele lucrări au 
adus bucurie oamenilor. Insă, cu oca
zia lucrărilor pentru linia subterană 
de telefoane, muncitorii au spart con
ducta de scurgere a apei reziduale 
provenită din bucătării. Apoi au în
cercat s-o repare, cîrpind-o cumva 
şi astupînd-o cu pămînt. Dar, ca prin 
minune, apa a ţîşnit din nou pro
ducând murdărie de-a lungul blocu

lui A. Am lansat un S.O.S. deznă
dăjduit pentru I.L.L. Mediaş. Nu 
ne-a recepţionat nimeni şi, în con
secinţă, ne-am adresat iarăşi făpta
şului. A reparat din nou. De data 
aceasta, apa murdară a ţîşnit în 
chiuveta tov. Nicolae Tălău care lo
cuieşte la parter şi a altora.

Apelul pe care l-am lansat pentru 
I.L.L. Mediaş de 5 luni încoace nu-1 
aude nimeni. Poate-1 vor recepţiona 
acum..  ,

OLIMPIU OLARU coresp.

AGENDA GOSPODARILOR
NEGLIJENŢI

■ i «msşg» as 
»"A?- %

Am tăiat intenţionat partea de sus a acestei fotogra
fii pentru a facilita tovarăşului şef al sectorului 
7 I.L.L. Sibiu, sector din care fac parte blocurile din 
cartierul Gheorghe Gheorghiu-Dej, recunoaşterea a- 
cestui cadru pe care locuitorii blocului din imediata 
apropiere a sediului sectorului îl numesc citadin! Re
venind la înălţimea blocului din imagine, i-am pune 
şi întrebarea: ce-ar fi dacă locatarii unui bloc cu 
vreo 40—50 de nivele şi-ar scoate la uscat în curte 

nu altceva decît pijamalele?. . ,

Alt bloc în imagine, acelaşi cvartal, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej. In spatele noului complex comercial, 
curtea prin care se trece şi în care ar putea să se 
joace copiii locatarilor, are aspectul pe care-1 puteţi 
vedea în fotografie. Singurul joc posibil pentru' 
puştimea cvartalului este „de-a v-aţi ascunselea“ prin
tre mormanele de fiare vechi, bolovani şi noroi. Vi
novaţii adevăraţi s-au ascuns însă bine! Cei mai gu
ralivi dintre puşti zic că s-ar afla pe undeva pe la 
Grupul de şantiere nr. 2 construcţii Sibiu. Aşteptăm 

confirmarea. . ,

I 1 t
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actu a lita tea  internaţională
ÎN COMITETUL CELOR 18 STATE PENTRU DEZARMARE

0  nouă fază a dezbaterilor 
s-a încheiat Adoptarea unui raport către 

Adunarea Generală a O.N.U.

GENEVA 14 — Corespondentul 
Agerpres, H. Liman, tran sm ite : 
Joi s-a încheiat o nouă fază a 
dezbaterilor din cadrul Comite
tului celor 18 state pentru dezar
mare asupra proiectului unui tra
tat de neproliferare a arm elor 
nucleare. Delegatul Italiei, Carac- 
ciolo, a relevat că proiectul de 
rezoluţie, pe care U.R.S.S., S.U.A. 
şi Anglia au intenţia de a-1 pre
zenta Consiliului de Securitate, nu 
a putut fi dezbătut în cadrul Co
mitetului şi că Adunarea Gene
rală a O.N.U. trebuie să aibă po
sibilitatea de a face acest lucru. 
Subliniind că rezultatele in
tensei activităţi a copreşedin
ţilor Comitetului „sínt dife
rite de cele pe care le-am fi 
dorit“, delegatul italian a rem ar
cat că „amendamentele incluse de 
cei doi copreşedinţi în noul text 
revizuit reprezintă numai o frac
ţiune a propunerilor care au fost 
prezentate în ultimele două luni 
de numeroase ţări interesate, fie 
ia Geneva sau în altă parte.

Delegatul Braziliei, .1. A. de 
Araujo Castro, a declarat că ţara 
sa „susţine fără echivoc ideea unui 
tra ta t de neproliferare corect şi 
echitabil, care ar preveni în mod 
efectiv riscul răspîndirii arm elor 
nucleare, încurajînd în acelaşi 
timp folosirea deplină a energiei 
nucleare, în toate formele ei, pen
tru progresul economic şi social 
al tu turor popoarelor“. După pă
rerea noastră, sínt necesare noi 
tratative şi revizuiri, astfel încît 
proiectul de tra ta t să fie pus trep
ta t în conformitate cu cele cinci 
principii călăuzitoare cuprinse în 
rezoluţia 2 028 a Adunării Gene
rale a O.N.U. „Brazilia, a spus în 
încheiere vorbitorul, va participa 
la dezbaterile din cadrul O.N.U. 
eu convingerea că largi consul

tări cu toate ţările şi toate gu
vernele vor deschide calea pentru 
realizări constructive care să ape
re interesele tuturor părţilor inte
resate“.

In cuvîntul său, reprezentantul 
Indiei, A. Husain, a subliniat în 
legătură cu neproliferarea, nece
sitatea ca tratatu l să cuprindă o- 
bligaţii echilibrate, atît pentru 
statele nenucleare, cît şi pentru 
puterile nucleare. în  ce priveşte 
nedisem inarea armelor nucleare, 
aceasta trebuie să însemne că. în 
tim p ce statele nenucleare îşi iau 
obligaţia de a nu primi arm e nu
cleare. puterile aucleare trebuie 
să-şi asume obligaţia de a nu 
transfera arme nucleare. In mod 
similar, în ce priveşte aspectul 
producţiei, în timp ce ţările ne
nucleare ^rebuie să se oblige de 
a nu produce nici o armă nuclea
ră, puterile nucleare trebuie să-şi 
asume obligaţia de a nu produce 
noi arme nucleare. O oprire a 
producţiei armelor nucleare de 
către toate ţările sau o reducere 
de către toate ţările a producţiei 
m aterialelor fisionabile pentru 
scopuri m ilitare nu ar implica o 
dezarm are nucleară, deoarece nici 
una din aceste măsuri nu ar pre
supune distrugerea vreunei arme 
nucleare. Problema dezarmării 
nucleare, cu alte cuvinte, reduce
rea sau distrugerea arsenalurilor 
existente de arme nucleare, va fi 
o chestiune ce ar urm a să fie tra 
ta tă  ulterior. Vorbitorul a deplîns 
faptul că proiectul de tra ta t nu 
conţine nici o obligaţie juridică 
categorică a statelor nucleare care 
să corespundă obligaţiei asum ate 
în  baza articolului IX de către 
statele nenucleare.

In aceeaşi şedinţă, delegatul 
Birmaniei, Alhaji Suke Kolo, a

prezentat comitetului un num ăr 
de am endam ente la proiectul de 
tratat. Unul d intre amendamente 
prevede includerea în articolul 2 
a unui paragraf care să prevadă 
că „fiecare stat nuclear parte la 
tra ta t se obligă să vină, dacă i se 
va cere, în aju torul oricărui stat 
nenuclear parte la tra ta t care este 
am eninţat sau atacat cu arme nu
cleare“.

Comitetul celor 18 s-a în trun it 
din nou joi după-amiază. Delega
tul R.A.Ú., Hussein Khallaf, a de
clarat că noul proiect de tra ta t 
revizuit marchează un pas im
portant înainte deşi nu răspunde 
favorabil unora din observaţiile 
făcute de delegaţia sa. A luat a- 
poi cuvîntul şeful delegaţiei so
vietice, A. A. Roscin, care a rele
vat activitatea pozitivă desfăşu
rată de Comitet. Şeful delegaţiei 
americane, W. Foster, a prezen
tat mem brilor comitetului proiec
tul raportului ce urmează a fi a- 
dresat Adunării Generale a O.N.U. 
In raportul adoptat de comitet 
se trece în revistă activitatea de
pusă de participanţii la lucrări 
în  scopul elaborării unui proiect 
de tra ta t de neproliferare a ar
melor nucleare. Raportul cuprin
de mai m ulte anexe în care sínt 
incluse proiectul tratatu lu i îna
intat de delegaţiile U.R.S.S. şi 
S.U.A., propunerile şi documen
tele de lucru ale diferitelor dele
gaţii şi guverne reprezentate sau 
nu în Comitet, precum şi inter
venţiile orale ale delegaţilor. Ra
portul m enţionează că membrii 
Comitetului au căzut de acord 
să-şi reia lucrările în vară, după 
dezbaterile din A dunarea Gene
rală, data exactă urm înd să fie 
stabilită de copreşedinţi prin 
eonsultări cu toţi membrii.

PE SCURT m Pe scurt m PE SCURT
Avertisment dat de 

şahul Iranului companiilor 
petroliere internaţionale

Intr-un discurs pronunţat miercuri, şahul Iranului, 
Mohammad Reza Pahlavi, a adresat un avertisment, 
deschis companiilor petroliere internaţionale care „îşi 
aroga dreptul de a dispune după bunul lor plac de 
resursele naturale ale Iranului". Reamintind că ţara 
sa negociază cu companiile petroliere străine, şahul 
a declarat că nn se opune acelor companii care „ser
vesc ca intermediar pentru exportarea şi comerciali
zarea petrolului iranian, cu condiţia ca nevoile şi in
teresele Iranului să fie salvgardate". în calitate de 
proprietari ai terenurilor petroliere, avem cuvîntul 
nostru de spus în ceea ce priveşte exploatarea acestor 
imense bogăţii naturale, a spus şahul Iranului.

Partidele din opoziţie au devenit ma
joritare în parlamentul vene/uelian
După o îndelungată supremaţie în parlamentul Vene

zuelan a partidului guvernamental Acţiunea demo
cratică, o coaliţie a cinci partide din opoziţie a reu
şit să inverseze raportul de forţe din forul legislativ. 
Fenomenul se petrece cu numai nouă luni înainte de

FLORENŢA

E xpoziţie  
de desene 
şi picturi ale 
şcolarilor 
din România

ROMA 14 — Corespondentul
Agerpres. N Puicea, transmite : 
ia Palazzo Gerini din Florenţa s a 
deschis o expoziţie de desene şi 
picturi ule şcolărită, din România. 
Organizată de către Centrul (li 
dactic national italian şi Asocia 
lia italiană pentru relaţii cultuialc 
cu România, expoziţia cuprinde 
peste o sută de lucrări ale elevi 
lor români obiecte de artă popuia 
ră şi artizanal.

Cu prilejul inaugurării, prnl. 
Giovanni Caia. preşedintele Cen
trului didactic din Florenţa, a vor
bit despre activitatea didactică 
(lestaşurala in România, despre 
importanta şi semnificaţia activi
tăţii artistice desfăşurate de copii 
şi tinerelul din România. La inau
gurarea expoziţiei au participai 
personalităţi din domeniul pedago
gic, numeroşi pmlesori şi învăţă
tori, şcolari ,

■Expoziţia rămine deschisă timp 
de o lună. lnlr-o sală alăturată 
expoziţiei se proiectează documen
tare româneşti, se lin ■ c.nnlerinte 
despre tara noastră şi viata şcola
rilor.

„Patima“ aurului, care a cu
prins lumea capitalistă după de
valorizarea lirei sterline, a în
ceput de cîteva zile să crească 
din nou în intensitate Simpto- 
mele au început să apară la sfîr- 
şitul săptăminii trecute cînd te
merea, scepticismul şi neîncre
derea ce domneau în cadrul cercu
rilor financiare au determinat o 
sporire a operaţiunilor de cum
părare de aur O mare eferves
cenţă pune stăpîmre pe întreaga 
piaţă a aurului şi specula se de
clanşează pretutindeni Mai ales 
la Londra, Paris şi Zürich, unde 
se negociază cantităţi fantastice.

Miercuri, cînd febra aurului 
urca grad după grad. au fost bă
tute toate recordurile In această 
zi, la Londra cursul aurului a 
atins cel mai ridicat nivel de la 
crearea în 1961 a „Pool-ului inter
national“ Cinci bănci particula
re, care au fixat cursul operaţiu
nilor de schimb, au urcat preţul 
de vînzare la 35 dolari şi 25 de 
cenţi uncia, in timp ce maximul 
înregistrat pînă atunci fusese de 
35 dolari şi 23 de centi uncia.

Experţii considerau miercuri 
seara, la închiderea operaţiunilor, 
că cantitatea de aur negociată în 

. acea zi s-ar fi apropiat de 100 
tone. A fost atins astfel nivelul 
maxim din timpul crizei din luna 
decembrie a anului trecut

Cererea acută ar fi urcat şi mai 
mult preţul aurului dacă cele 
şapte ţări membre ale „Pool-ului“ 
n-ar fi pus la dispoziţia acestui 
organism international o parte 
din rezervele lor de aur, pentru 

, a alimenta piaţa şi pentru, a men
ţine cursul aurului la suma fixată 
în urmă cu 30 de ani : 35 de do
lari uncia. In plus, trezoreria a- 
mericană a lansat pe piaţa vesl- 

. europeană 450 de milioane dolari 
pentru a putea face faţă even
tualelor cereri de conversiune a 
dolarului în aur. Cumpărătorii

sínt, pe de o parte, particularii 
care şi-au pierdut încrederea în 
marile monede de rezervă (dola
rul şi lira sterlină), iar pe de altă 
parte băncile şi marile societăţi 
care speră în capitularea „Pool- 
ului“ aurului, de pe urma căreia 
şi-ar asigura mari beneficii.

Creşterea generală a achiziţii
lor de aur a fost însoţită şi de o 
slăbire sensibilă a dolarului şi li
rei sterline pe piaţa internaţio
nală de schimb. La Bursa din 
Paris, dolarul a scăzut miercuri, 
în raport cu francul, la 4,9260 fa
tă de 4,9310 cît fusese cu o zi îna-

COMENTARIU
CRIZA
AURU
LUI

inte. Scăderea lirei este şi mai 
accentuată. Această rapidă de
teriorare a situaţiei monetare in
ternaţionale a determinat pe nu
meroşi observatori din lumea ca
pitalistă să ceară Statelor Unite 
o reevaluare a preţului aurului, 
singura ţară unde nu s-a operat 
nici o modificare după cel de-al 
doilea război mondial.

Originea noii .crize a aurului 
are cauze multiple. Potrivit sper 
cialiştilor, una din acestea o con
stituie deficitul balanţei de plăţi 
americane, care creşte de la an

V i e t n a m u l  d e  s u d

Baza de la Khe Sanh 
din nou sub focul 
patrioţilor

SAIGON 14 (Ager
pres). — Artileria  
Frontului Naţional de 
Eliberare a bombardat 
din nou m iercuri baza 
de la Khe Sanh, un
de se găsesc încercuiţi 
6 000 de infanterişti a- 
mericani. Aproxim ativ  
200 de obuze au explo
dat în perim etrul ba
zei. Avioane de tip

alegerile generale şi cii mai puţin de un an înainte 
de data -la care preşedintele Raul Leoni va trebui să 
transmită funcţia unui succesor. Este pentru prima oa
ră în ultimii zece ani cînd o coaliţie de forţe opozi
ţioniste reuşeşte să dispună de majoritate în parlament.

Deficitul balanţei de plăţi a Angliei 
s-a triplat

Deficitul balanţei de plăţi a Marii Britanii s-a triplat 
în 1967. Trezoreria britanică a anunţat miercuri că de
ficitul se ridică la 540 milioane lire sterline faţă de 
175 milioane în 1966. In anul 1965, deficitul balanţei 
de plăţi a fost de 342 milioane de lire streiine, iar în 
1966 de 776 milioane, mareînd astfel cel mai mare de
ficit după cel de-al doilea război mondial. Deficitul 
din trimestrul patru din 1967 s-a cifrat la 356 milioa
ne lire sterline fată de 184 milioane înregistrate în 
primele trei trimestre.

„Cosmos-206”
In Uniunea Sovietică a fost lansat joi satelitul arti

ficial al pămîntului „Cosmos-206', care s-a plasat pe 
o orbită avînd parametrii apropiaţi de cei stabiliţi 
iniţial. Aparatajul ştiinţific instalat la bord este des
tinat să continue cercetarea spaţiului cosmic.

„B-52", venind din 
Tailanda, au între
prins şase raiduri asu
pra concentrărilor de 
trupe, fortificaţiilor şi 
poziţiilor artileriei 
Frontului Naţional de 
Eliberare dispuse în 
jurul bazei de la Khe 
Sanh. Bombele aces
tor avioane au căzut

m

Cei peste 6000 de militari americani încercuiţi la 
Khe Sanh sínt aprovizionaţi cu alimente şi muniţii 
prin paraşutare din elicoptere şi avioane care reu
şesc co greu să treacă de barajul de foc al 

patrioţilor.

la cîţiva kilom etri de 
tabăra infanteriştilor  
marini americani. 
Schijele bombelor a- 
jung chiar să lovească  
sacii de nisip plasaţi pe 
poziţiile avansate de 
apărare ale trupelor 
americane de la Khe 
Sanh, transm it cores
pondenţii agenţiilor de 
presă.

In ultim ele 24 de 
ore, mai m ulte aero
porturi americane au 
fost bombardate eu 
rachete şi mortiere, 
printre care Ban Me 
Thout, Dak To şi Di 
An. „Dak To, bază si
tuată la nord de Kon- 
tum, în apropiere de 
şoseaua nr. 14, este 
scena uneia dintre ce
le mai puternice lup
te din acest război“, 
scrie Jaiu Zalsh, co
respondentul agenţiei 
americane U.P.I. Pe 
frontul de nord con
tinuă luptele într-o re
giune din apropierea 
bazei americane de ia 
Dong Ha. Atunci 
cînd întreprind contra
atacuri, trupele am e
ricane „întîlnesc o re
zistenţă foarte puter
nică din partea uni
tăţilor F.N.E.“, scrie 
agenţia France Pres
se, referindu-se Ia si
tuaţia de Ia Dong Ha.

In Delta fluviului 
Mekong, unităţi ale 
Frontului Naţional de 
Eliberare au atacat 
aeroportul Tra Noc, 
la 6 kilom etri vest de 
marea loealitate Can 
Tho.

Un ait inci
dent iordane- 
izraelian

AMMAN 14 (Agerpres). — Intr-un 
comunicat difuzat de postul de ra
dio Amman se arată că în după- 
amiaza zilei de joi unităţi ale for
ţelor armate izraeliene au deschis 
focul cu arme automate împotriva 
poziţiilor iordaniene. Comunicatul 
precizează că partea iordaniană a 
ripostat, deschizînd la rîndul său 
focul cu mortiere şi mitraliere. In
cidentul s-a produs deasupra rîului 
Iordan în dreptul podului „Regele 
Husein“ şi a durat aproximativ 45 
ele minute. Comunicatul precizează 
că partea iordaniană nu a avut 
nici o pierdere. Acesta este al doi
lea schimb de focuri la graniţa 
iordaniano-izraeliană în această 
săptămînă.
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la an, iar măsurile anunţate la 1 
ianuarie 1968 de preşedintele 
Johnson n-au fost puse încă în 
aplicare. Se consideră, de ase 
menea, că aceasta a doua criză 
a fost relansată de declaraţiile 
senatorului Jacob Javits, potrivit 
cărora Statele Unite ar putea de
creta un embargo limitat asupra 
aurului.

Analizîndu-se eventualele ac
ţiuni pe care le-ar putea între
prinde în acest sens guvernul a- 
merican, specialiştii se rezumă la 
trei posibilităţi : o sporire a im
pozitelor directe cu 10—15 la su
tă, o devalorizare a dolarului sau 
aplicarea unui embargo. Dintre 
toate aceste ipoteze numai uneia 
singure i se acordă şanse de iz- 
bîndă şi anume aplicarea embar
goului, care însă ar însemna sfîr- 
şitul sistemului monetar inter- 
occidental. Se apreciază totodată 
că sporirea impozitului în pro
porţia amintită ar fi insuficientă 
astăzi pentru a rezolva criza. O 
devalorizare a dolarului în timp 
ce continuă războiul din Vietnam 
şi cu cîteva luni înaintea alege
rilor prezidenţiale pare exclusă 
din considerente de prestigiu po
litic.

Criza a fost amplificată şi de 
recenta reuniune a -guvernatori
lor băncilor • centrale ale ţărilor 
membre ale „Pool-ului“, care s-a 
încheiat prin menţinerea pur şi 
simplu a statu-quo-ului. Declara
ţia dată publicităţii după reuniu
ne, in care membrii acestui orga
nism se angajau să susţină cursul 
aurului la 35 dolari uncia, a avut 
un efect contrar, sporind şi mai 
mult panica şi neîncrederea.

Indiferent de verosimilitatea 
zvonurilor care contiună să cir
cule la bursa occidentală, ele con 
firmă certitudinea că pe , piaţa 
occidentală are loc o criză mone
tară de mari proporţii.

AUREL ZAM FIRESCU

JK

In Panama
ten siu n ea
este
în creştere

CIUDAD DE PANAMA 14 (Ager
pres). — Potrivit ştirilor .primite 
din capitala panameză, partidele de 
opoziţie, reunite în Uniunea naţio
nală, şi-au intensificat acţiunile îm
potriva preşedintelui Marco Ro
bles. O acţiune de ultimă oră a a- 
eestora o constituie cererea de în
locuire a preşedintelui Robles, pen
tru „încălcarea constituţiei", prin 
participarea sa efectivă la campa
nia candidatului partidului de gu- 
vernămînt pentru alegerile prezi
denţiale din mai a.c. La rîndul său 
preşedintele Robles acuză partidele 
de opoziţie de „a fi urzit un com
plot împotriva şefului statului“. 
Comisia specială, care a analizat 
acuzaţiile aduse lui Robles, a afir
mat că acestea sínt întemeiate, îna- 
intîndu-le Adunării Naţionale spre 
dezbatere.

In capitala statului Panama au 
avut loc o serie de manifestaţii atît 
în sprijinul lui Robles cît şi al 
candidatului opoziţiei pentru alege
rile prezidenţiale.

După cum subliniază ziarul „New 
York Times“, Robles a cerut gărzii 
naţionale să nu permită „o lovitură 
de stat".

Sesiunea Comisiei m ixte 
rom âno-iugoslave 
de co laborare  econom ică

BELGRAD 14 — Corespondentul
Agerpres, N. Plopeanu, transmite : 
Joi a sosit la Belgrad Gheorghe Ră- 
dulescu, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri, preşedintele părţii 
române în Comisia mixtă româno-iu- 
goslavă de colaborare economică, 
pentru a participa Ia lucrările celei 
de-a IV-a sesiuni a comisiei. La gara 
Dunav el a fost întîmpinat de Mus
tafa Şabici, membru al Vecei Execu
tive Federale, preşedintele părţii iu
goslave în Comisia mixtă româno-iu-

goslavă de colaborare economică ţ i  
de alte persoane oficiale. A fost dfc 
faţă ambasadorul Republicii Socialis
te România la Belgrad, Aurel Mălnă- 
şan, precum şi membri ai ambasadei.

La prînz, Mustafa Şabici a oferit © 
masă în cinstea tovarăşului Cheorghe 
Rădulescu.

în după-amiaza aceleiaşi zile, m 
clădirea Vecei Executive Federale, 
au început lucrările celei de-a IV-a 
sesiuni a Comisiei mixte româno-m- 
goslave de colaborare economică.

Şedin}ă a guvernului 
cehoslovac

PRAGA 14 (Agerpres). — După 
cum anunţă agenţia C.T.K. la Praga 
a avut loc o şedinţă a guvernului 
cehoslovac la care a fost ascultată 
informarea ministrului afacerilor in
terne, ministrului apărării naţionale şi 
procurorului militar principal privind 
cercetările în cazul activităţii crimi
nale a lui lan Seina. După cerceta
rea amănunţita a tuturor împrejură
rilor — relatează agenţia C.T.K. — 
guvernul va reveni asupra acestui 
caz şi va lua măsuri severe pe linia 
organelor de stat.

în cadrul aceleiaşi şedinţe au fost

dezbătute şi unele 
racter economic.

probleme eu ca-

WASHINGTON 14 (Agerpres). — 
Ambasadorul Cehoslovaciei în S.U.A., 
K. Duda, a înmînat lui W. Stoesel, 
asistent ad-interim al secretarului de 
stat al S.U.A. pentru probleme euro
pene, o notă a guvernului cehoslovac. 
Referindu-se la acordul, cu privire la 
extrădarea reciprocă a infractorilor, 
încheiat între Cehoslovacia şi S.U.A. 
in anul 1925, nota cere oficial extră
darea lui Ian Sejna, care a comis in
fracţiuni grave, ce cad sub incidenţa 
acordului dintre cele două ţări — 
anunţă agenţia C.T.K.

Comemorarea morţii 
lui Klement Gottwald
A d u n a r e a  d e  l a  U z i n e l e  „ C . K . D . "  d i n  P r a g a

I 
I 
I
i„Am pătruns la etajul 
■inferior al C.I.A...“

I
I

PRAGA 14 — Corespondentul A- 
gerpres, E. Ionescu, transmite : Joi 
după-amiază, la Uzinele „C.K.D.“ 
din Praga a avut loc o adunare 
consacrată comemorării morţii lui 
Klement Gottwald. Au luat parte 
conducători de partid şi de stat 
cehoslovaci. Luînd cuvîntul, Bohu- 
siav Lastovicka, membru al Prezi
diului C.C. al P.C. din Cehoslovacia, 
preşedintele Adunării Naţionale, a 
vorbit despre participarea lui Kle
ment Gottwald la activitatea P.C. 
din Cehoslovacia, de construire a 
socialismului într-un mod care a 
corespuns condiţiilor Cehoslovaciei. 
„Sfîrşitul vieţii lui Klement Gott- 
wald a fost într-un anumit sens o 
tragedie personală. In anii ’50, el 
a făcut concesii deformaţiilor nor
melor leniniste şi cultului persona
lităţii. Există dovezi că K. Gott- 
wald s-a împotrivit unei astfel de 
evoluţii. Dar acest lucru nu a oprit 
dezvoltarea fenomenelor nefavora
bile, a spus vorbitorul. Aceste de
formări „au subminat baza ideolo
gică a socialismului şi unitatea so
cietăţii socialiste“. Rezultatele a- 
cestei situaţii ar fi putut fi atenua
te şi depăşite cu mult mai devre
me, dacă cu 10—12 ani în urmă ar 
fi avut loc o înlăturare radicală a 
deformărilor şi represiunilor, a 
spus vorbitorul.

B. Lastovicka a subliniat necesi
tatea de a se face în mod consec
vent reabilitări arătînd că îndrep
tarea greşelilor nu se poate realiza 
altfel decit prin schimbări profun
de în metodele şi stilul de lucru şi 
în procesul de democratizare a vie
ţii în Cehoslovacia.

P C. din Cehoslovacia şi opinia 
publică sínt de acord în ceea ce 
priveşte hotărîrile şi directivele 
Congresului al XIII-lea al partidu
lui. Insatisfacţia şi pasivitaiea s-au 
manifestat în ultimul timp, deoa
rece a existat sentimentul că pro
blemele arzătoare se soluţionează 
extrem de încet. La ultimele ple
nare ale Comitetului Central s-a 
ajuns la concluzia că corijarea lip
surilor trebuie să înceapă în pri
mul rînd cu reexaminarea activi
tăţii partidului însăşi. „Amplul 
schimb de păreri trebuie să devină 
o trainică parte constituantă a vie
ţii partidului şi întregii societăţi, 
a spus vorbitorul, arătînd că pro

gramul de acţiuni care se pregă
teşte „soluţionează în primul rînd 
problemele modificării necesare a 
sistemului politic în spiritul dez
voltării unei democraţii cu adevă
rat socialiste“.

Referindu-se la relaţiile dintre 
cehi şi slovaci, B. Lastovicka a a- 
rătat că numai deplina lor egali
tate în drepturi, adică excluderea 
oricărei forme de dominare, con
stituie calea spre consolidarea 
coexistenţei lor într-un singur stat.

în încheierea cuvîntării sale, pre
şedintele Adunării Naţionale Ceho
slovace a spus că rezultatele dez
voltării de două decenii a Ceho
slovaciei depăşesc cu mult tot ceea 
ce a realizat burghezia într-o pe
rioadă de 20 de ani. Ţelul , efortu
rilor P.C. din Cehoslovacia în ulti
mul timp este de a elimina pentru 
totdeauna şi definitiv fenomenele 
negative din viaţa Cehoslovaciei, 
care au frînat dezvoltarea socie
tăţii.

—  declară procurorul Garrison

GENEVA 14 (Agerpres). — 
'ptiu de cine, pentru ce şi cum a 

lost asasinat preşedintele Kennedy*, 
a declarat procurorul districtului 
Orleans, Jim Garrison, intr-un in
terviu acordat sap t amin al ului elve
ţian „L91Ilustre*. ,,Pot sä afirm — 
a continuat el — ca preşedintele 
Kennedy a căzut sub gloanţe în 
cursul unei ambuscade pregătite 
minuţios de membri ai CIA (servi
ciul de spionaj american — N.R.) în 
fapt este vorba de o lovitură de stat 
şi de o execuţie sumară. La acest 
complot au participat 15 persoane. 
Trei trăgători au participat la 
ambuscadă. Evident trebuie să do
vedesc acest lucru. Or, cu cit an
cheta mea. progresează, cu atît ea 
intimpină maj .multe obstacole ne
prevăzute : dosare arse sau dispă
rute, tăceri şi absenţe surprinzătoa
re, note distruse. . *

„Am pătruns la etajul inferior al 
C.l.A. — a declarat Garrison. Sint 
pe cale să desfac lacătul care va 
permite accesul la etajele superioa
re“. Subliniind că dacă ar dezvălui 
tot ceea ce ştie, aceasta ar dăuna 
anchetei pe care o întreprinde, pro
curorul din New Orleans a spus: 
„Deţin dovezi surprinzătoare, prin
tre care o copie autentificată a te
legramei trimise de Oswald (asasi
nul presupus al preşedintelui Kenne
dy — N.R.) lui Edgar Hoover, di
rectorul F.B.l. (poliţia federală ame
ricană — N.R.) pentru a-l preveni de 
existenţa unui. complot împotriva 
preşedintelui Kennedy. S-ar putea 
ca ancheta mea sa dureze luni, ani... 
dar dacă nu voi muri, la rîndul 
meu „accidental“. mă voi lupta pen
tru a dovedi nevinovăţia lui Os
wald şi a face ca adevăraţii asa
sini sa fie arestaţi“.

S E R E w~.

ORCHESTRĂ ALCĂTUITĂ 
D IN  . . .  MAŞINI DE BIROU

Postul de radio şi televiziune 
B.B.C. a programat un concert 
unic în genul său : o simfonie a 
compozitorului vtst-getman Rolf 
Lierbermann, executată de 156 
maşini de birou. Simfonia este 
„interpretată" de maşini teletip, 
de duplicat, de scris, de înregis
trat, de calculat, de capsat etc. 
şi de. . un clopoţel de uşă. „Or
chestra" este „dirijată“ de un 
calculator electronic.

PENTRU APĂRAREA 
VENEŢIEI

O comisie guvernamentală în
sărcinată cu studierea posibilită
ţilor de apărare a Veneţiei îm
potriva acţiunii destructive a Mă
rii Adriatice a hotărît efectuarea 
unor cercetări care să stabilească 
dacă scufundarea lentă a coastei 
italiene din nordul Adriatic:! nu 
se datoreşte prospectărilor de pe
trol şl gaz metan de pe fundul a- 
cestel mări. Întreaga coastă de 
nord a Adriaticii a intrat în a- 
cest proces de scufundare în urmă 
cu zeci de ani, ceea ce a făcut-o 
atît de vulnerabilă faţă de de
sele revărsări ale fluviului Padi 
care pun în primejdie comorile 
unice de artă ale Veneţiei.

DIN NOU DESPRE 
BORM ANN

lntr-un interviu acordat ziarului 
suedez „Dagens Nyheter", şeful 
Oficiului central de documentare 
pentru urmărirea criminalilor de 
război nazişti, Simon Wiesenthal, 
care a făcut recent o vizită la 
Stockholm, a anunţat că agenţii 
săi au dat de urmele lui Martin 
Bormann, fostul adjunct al lui 
Hitler. Acesta a fost depistat în- 
tr-un loc denumit „colonia Wald- 
ner", în sudul Braziliei, la fron
tiera' cu Paraguay. Considerat 
mult timp mort, Bormann, astăzi 
în vîrstă de 68 de ani, duce o 
viaţă de lux, obsedat însă de 
teama de a fi răpit şi extrădat. 
„Vice-regele nazismului“ ar trăi 
într-o „fortăreaţă de junglă", 
fiind apărat împotriva intruşilor 
nedoriţi de o puternică gardă 
înarmată, a precizat Wiesenthal.
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